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0 ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΜΑΣ ΣΤΟ ΙΣΡΑΗΛ 
ΜΕ ΤΗΝ ΠΡΟΕΔΡΙΚΗ ΑΠΟΣΤΟΛΗ
ζεχωριστη τιμή για την Βέρροια 

και τους Βερροιείς απετέλεσε η 
Επίσημη Πρόσκληση προς τον Δή­
μαρχο μας Κο Ιωάννη Χασιωτη, να 
συμπεριληφθει στην Επίσημη Απο­
στολή του Προέδρου της Δημοκρα­
τίας Κυρίου Κωνσταντίνου Στεφανο- 
πουλου, στο πρόσφατό επίσημο ταξίδι 
του στο Ισραήλ και την Παλαιστίνη.

Την συμμετοχή του Δημάρχου 
μας, στην Επίσημη Αποστολή του Ε­
λληνα ΠτΔ, ζήτησε η Κυβέρνηση του 
Ισραήλ, αναγνωρίζοντας έτσι στο 
πρόσωπό του Κου I. Χασιωτη τις 
προσπάθειες του Δήμου Βέρροιας 
για την διατηρηση της Αρχιτεκτονι­
κής Κληρονομιάς μας και ιδιαίτερα 
για το πρόγραμμα αναστηλωσης στη 
παλια Εβραϊκή Συνοικία της πόλης

μας.
Ο Δήμαρχος Βερροιέων ήταν ο 

μοναδικός Δήμαρχος από την χωρά 
μας που συμμετείχε στην Αποστολή 
του ΠτΔ και συνόδευε τον Κο Πρό­
εδρο, τοσο στο προεδρικό αεροπλά­
νο οσο και σε όλες τις επίσημες εκ­
δηλώσεις που έγιναν στο Ισραήλ και 
την Παλαιστίνη.

Παράλληλα ο Δήμαρχός μας είχε 
επαφές με εκπροσώπους του Ισρα- 
ελληνικου Συνδέσμου Φιλίας, με 
Τουριστικούς Πράκτορες του Ισρα­
ήλ, με Ισραηλίτες βερροιωτικης κα­
ταγωγής, ενω συναντήθηκε και με 
τον Δήμαρχο της Ιερουσαλήμ τον ο­
ποίο και προσκαλεσε στην Βερροια.

Η Προεδρική Αποστολή επέστρε­
ψε χθες το πρωί στην Ελλαδα.

ΑΠΟΔΙΔΟΥΝ ΤΑ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΑ ΜΕΤΡΑ
ΒΕΡΡΟΙΑ 18 (Δ.Β.)
Δίνοντας έμφαση στην εμπέδωση 

μιας νέας νοοτροπίας των οδηγών 
για την εδραιωση Κυκλοφοριακής 
Αγωγής, που να καθιστά τους δρό­
μους της πόλης προσβασιμους και 
λειτουργικούς, συνεχίζονται κανονι­
κά και σε καθημερινή βάση, οι έλεγ­
χοι του Τμ. Τροχαίας και της Δημο­
τικής Αστυνομίας Βέρροιας.

Οι έλεγχοι αυτοί που εντάσσονται 
στα πλαίσια του Ειδικού Προγράμ­
ματος Αστυνόμευσης, στις Οδούς 
Μητροπολεως, Ελ. Βενιζέλου και 
Ελιάς, αποσκοπουν στην κυκλοφο- 
ριακή αποσυμφόρηση του Εμπορι­
κού Κέντρου της πόλης μας.

Ηδη οι μέχρι τώρα έλεγχοι, έχουν 
αποδώσει τα αναμενόμενα, και είναι 
εμφανής μια διαφορετική εικόνα, απ' 
αυτήν που επικροτούσε πριν τεθεί 
σε εφαρμογή το Ειδικό Πρόγραμμα 
Αστυνόμευσης.

Οι Οδηγοί όμως, με ευσυνειδησία, 
θα πρέπει να ενισχύουν τα νέα κυ- 
κλοφοριακα μέτρα και να συνεργά­
ζονται με τα όργανα της τάξης για 
να εδραιωθεί η θετική εικόνα. Δεν 
θα πρέπει βεβαίως να λησμονούν,

οτι το παράνομο παρκαρισμα, ιδιαί­
τερα σε σημεία που προκαλουν την 
κοινωνική αντίδραση, τιμωρείται με 
τις ανάλογες κυρώσεις (τροχοσφυ- 
γκτήρες, πρόστιμα, αφαίρεση πινα­
κίδων). Για δε την Οδο Μητροπολε­
ως, επιτρέπεται πλέον μονο η ολιγό- 
λεπτη στάθμευση, που ελεγχεται αυ­
στηρά απο τα όργανα της τάξης.

ΣΥΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΤΑ 
ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΑ

ΒΕΡΡΟΙΑ 17 (ΤΕΔΚ)
Την Τετάρτη 24-5-2000 και 

ωρα 12.00, στην Αίθουσα Συνε­
δριάσεων του Δημοτικού Συμ­
βουλίου Βέρροιας, θα πραγμα­
τοποιηθεί κοινή Σύσκεψη, του 
Διοικητικού Συμβουλίου της 
ΤΕΔΚ Νομού Ημαθίας και των 
Δημάρχων του Νομού, με θέμα 
"Σύσταση Συνδέσμου Διαχείρι­
σης Απορριμμάτων". Στην σύ­
σκεψη αυτή έχει προσκληθεί και 
ο Νομάρχης Ημαθίας Κος Γιά­
ννης Σπαρτσης.

Αξιόλογες Παραστάσεις στον Χώρο Τεχνών

"ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΗΣ ΑΝΟΙΞΗΣ" ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΑΣ
Κουκλοθέατρο, αξιόλογες Θεα­

τρικές Παραστάσεις και Μιούζικαλ 
καθώς και Χορος και Ρεσιτάλ περι­
λαμβάνονται στο Πρόγραμμα του 
Ενιαίου Φορέα Πολιτισμού του 
Δήμου Βέρροιας για τον Μάιο, με το 
γενικό τίτλο "Το τέλος της 
Ανοιξης".

Οι χώροι που θα πραγματοποιη­
θούν οι παραστάσεις είναι η Αντω- 
νιαδειος Στέγη Γραμμάτων και 
Τεχνών και το νέο, μεγάλο θέατρο 
της Βέρροιας “ΧΩΡΟΣ ΤΕΧΝΩΝ".

Ηδη έχουν πραγματοποιηθεί οι 
έξης εκδηλώσεις:

• Στις 3 Μαίου, στη Στέγη: Το 
“Θέατρο της Κούκλας” παρουσίασε 
την παρασταση "μα... είμαι μια αρ­
κούδα". Την διασκευή της ιστορίας 
του Αμερικανού Frank Tashlin, έκα­
ναν για το Κουκλοθέατρο, ο Τακης 
και η Μίνα Σαρρή.

• Στις 4-14 Μαιου στη Στέγη: Το 
1ο Πανελλήνιο Φεστιβάλ Ερασιτε­
χνικού Θέατρου που διοργανωσε ο 
Σύλλογος "Προμηθέας" της Βερροι- 
ας με τη συνεργασία του Ενιαίου

Φορέα Πολιτισμού
• Στις 13 - 14 Μαιου στο ΧΩΡΟ 

ΤΕΧΝΩΝ: “Follow the fellow that 
follows a dream" (Ακολούθησε εκεί­
νον που ακολουθεί ένα όνειρο). Ενα 
Μιούζικαλ σε συμπαραγωγή της 
Εθνικής Λυρικής Σκηνης, με το 
Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος 
και το ΔΗΠΕΘΕ Βέρροιας, με τη συ­
νεργασία του Κέντρου Πολιτιστικών

Πρωτοβουλιών Βέρροιας.
Στην συνέχεια θα πραγματοποιη­

θούν οι εξής εκδηλώσεις:
• Η Σχολή Χορού της ΔΕΠ πα­

ρουσιάζει Βραδια Κλασικού και Συγ­
χρόνου Χορού, το Σαββατο 20 Μαί­
ου στη Στέγη Γραμμάτων και Τε­
χνών Βέρροιας. Η εκδήλωση ξεκι­
νάει στις 8.30 μ.μ. Είσοδος: 1.500 
δρχ.

• Την Κυριακή 21 Μαίου, στις 
7.00 μ.μ. θα δοθεί Συναυλία με Εργα 
Μοτσαρτ και Γκέρσουιν για δυο 
Πιανα, με την Κατερίνα Κοκοζιδου 
και την Πόπη Φιρτινιδου. Η Συναυ­
λία είναι αφιερωμένη στη Μνημη 
της Ποπης Χατζηδήμου και τα έσο­
δα της θα διατεθούν για φιλανθρω­
πικούς σκοπούς. Είσοδος 1.500 δρχ.

• Ρεσιτάλ Κλαρινέτου με τον 
Σταύρο Θεοχαρόπουλο στο κλαρινέ­
το και την Ειρήνη Καλαιτζίδου στο 
πιάνο, θα δοθεί τη Δευτέρα 22 Μαί­
ου (9.00 μ.μ.). Είσοδος 1.000 δρχ.

• Στις 24 Μαίου στο ΧΩΡΟ 
ΤΕΧΝΩΝ: Η Κάτια Δανδουλακη πα­
ρουσιάζει το έργο της Αννας Ρευνο- 
λτς και Μόιρας Μπουφινι "Τζορν- 
ταν". Τη σκηνοθεσία υπογράφει η 
Μαγια Λυμπεροπουλου και την από­
δοση του έργου έκανε ο Μάριος 
Πλωρίτης.

• Στις 27 Μαιου στο ΧΩΡΟ 
ΤΕΧΝΩΝ: Η Αννα Κοκκίνου θα πα­
ρουσιάσει τις "Μορφές απο το έργο 
του Βιζυηνού" σε σκηνοθεσία του 
Δήμου Αβδελιωτη.

ΚΑΙΡΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ
8 Μαίου 1945

Κύριε Εκδότα,
Πενήντα πέντε χρόνια απο το τέλος του Β' Π.Π. κι ακόμα συνεχί­

ζεται ο Αγώνας των Λαών για Δημοκρατία κι Ελευθερία... Σαν να μην 
έφτασε τόσο αίμα...

Με σεβασμό 
ΚΑΙΡΟΣΚΟΠΟΣ

ΑΛΛΑΓΗ ΗΓΕΣΙΑΣ ΣΤΟ Β' ΣΩΜΑ ΣΤΡΑΤΟΥ

Ο Διοικητής του Β’ Σώματος Στρατού Αντιστράτηγος Ευάγγελος 
Φλωρακης, κατά τις πρόσφατες Κρίσεις, με Απόφαση του ΣΑΓΕ, κρίθηκε ως 
τερματίσας ευδοκίμως την σταδιοδρομία του και επελέγη ως Αρχηγός του 
Γενικού Επιτελείου Εθνικής Φρουράς της Κυπρου. Διοικητής του Β’ Σώματος 
Στρατού τοποθετείται ο νεοπροαχθεις Αντιστράτηγος Χρηστός Αθανασίου, 
μέχρι τώρα Στρατιωτικός Αντιπρόσωπος στο Ανώτατο Στρατηγείο 
Συμμαχικών Δυνάμεων Ευρώπης στις Βρυξέλλες. Η τελετή παραδοσεως - 
παραλαβής της Διοικησεως του Σ. Στρατού πραγματοποιήθηκε στο 
Στρατόπεδο "ΚΑΠΕΤΑΝ ΑΜΥΝΤΑ" στις 4 Μαιου.

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΑΡΧΕΙΟΥ
Τα Πιερία το 1882

Σε προηγούμενο Σημείωμα ανα­
φέρθηκαν όσα ο Β.Δ. Ζωτος, ο 
Μολοσσός έγραφε για την Καρα- 
Φέροια το 1882. Στο παρόν δημοσι­
εύουμε όσα ο ίδιος γράφει για τα 
χωρία των ημαθιωτικων Πιεριων, 
από όπου φυσικά περνούσε τμήμα 
εθνικής οδού.

Ο δρομος ξεκινάει από την 
Φυτίθιανη, που την γράφει ως 
Βιβιτιανή, το σημερινό Πολυφυτο. 
Πρώτο ημαθιωτικο χωριό το Δρασκο 
ή ο Δρασκος, το σημερινό Δασκιο 
Πιεριων. Πως ο αρχαίος Δρασκος 
έγινε Ντράτσ(ι)κο αυτό δεν είναι το 
παρόντος σημειώματος.

Απο το Βελβεντό μέχρι την 
Φυτίθιανη 4 ώρες ποδαροδρομος.

Στο σημείο αυτό ο Ζωτος κάνει 
μια παρατήρηση που αξίζει να επα- 
ναληφθεί αυτολεξεί: “η οδος αυτή 
ούτε ενεγραφη εις τα οδοιπορικά, 
ούτε ενεχαραχθη εις πίνακας γεω­
γραφικούς, καίτοι τα μέρη ταυτα ού­
τε έρημα εισιν, ούτε ανάξια περιηγή- 
σεως η οδός διευθύνεται εις τους 
προποδας του βουνού”.

Πράγματι τα χωριά των Πιεριων, 
αν και είναι σίγουρο ότι είχαν δρόμο 
απο τα Μακεδονικά και τα Ρωμαϊκά 
χρονιά, στα χρόνια του Ελληνικού 
Κράτους αποκτησαν δημόσιό δρόμο 
στην δεκαετία του *30-’40 και συ­
γκοινωνία μετά το '65.

Το Δασκιο λοιπον απείχε 1 ωρα 
από Φυτίθιανη και είχε 80 οικογένει­
ες Ελλήνων γεωργων.

Στη συνέχεια η Μποστάνη, τα ση­
μερινά Ριζώματα, 1 ωρα από το 
Δασκιο με 70 οικογένειες γεωργων, 
Ελληνες.

Η Βοσοβα, σημερινή Σφηκια, μια 
ωρα από Μποστάνη, με 80 Ελληνι­
κές Οικογένειες γεωργων.

Του Μοναχού Πορφύριου 
του Σιμωνοπετρίτη

Και τέλος η Κόκοβα, το σημερινό 
Πολυδένδρι, μία ωρα από την 
Βοσοβα, με 80 Οικογένειες.

Στην Κόκοβα προσθέτει και την 
Μονή Προδρόμου, όπου πράγματι δι­
οικητικά υπάγεται ανέκαθεν το 
Μοναστήρι. Και λέει: “εξ ης (της 
Μονής Προδρόμου δηλαδή) διαπε- 
ρούσι δια’σχεδίας - βάρκας τον 
Αλιάκμονα και (η οδός) βαίνει κατ' 
ευθείαν εις Βέροιαν, 3 ώρ. από 
Κόκοβα και 10 από Βελβεντου και 
από Θεσσαλονίκης".

Στη συνέχεια, μια άλλη λεπτομέ­
ρεια αξίζει και αυτή να καταγραφεί: "η 
οδός από Κόκοβα βαίνει λοξοειδώς 
επί των λόφων των υπερκειμένων της 
πεδιάδος και φθάνει Β(ορειο)Δ(υτι- 
κώς) Βάρβαις, Παλατίτσα και Κουκλί- 
τσα 1 ώρα από Κόκοβα".

Αυτός ο δρόμος που ένωνε την 
Κόκοβα με τα τρία χωριά είναι σήμε­
ρα τελείως χαμένος. Είναι όμως πο­
λύ καλό να γνωρίζουμε την ύπαρξή 
του, γιατί παλαιό τουλάχιστον οι 
Βάρβαις, που έγιναν Μπαρπες, ανή­
καν διοικητικώς στην Κοινότητα της 
Κόκοβας. Το δασαγρόκτημα δε της 
Κόκοβας έφτανε μέχρι την Συκιά, 
και το Μοναστήρι Αγίων Πάντων 
που και αυτό ανήκε στην Κόκοβα.

Τα ενδιάμεσα χωριά, τα σημερινά 
Χαραδρα και Ελαφίνα, δεν αναφέρο- 
νται καθολου.

Για τον μεγάλο αυτό δρόμο, τον 
Πλατύδρομο, που είναι μάλλον από 
τους Μακεδόνες, άλλοτε θα επανέλ­
θουμε.

Σε επόμενο Σημείωμα θα πούμε 
πώς είδε ο Ζωτος την Ναουσα.

ΣΥΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΛΗΨΗ ΠΥΡΚΑΓΙΩΝ
ΒΕΡΡΟΙΑ 15 (NAH)
Σύσκεψη με θέμα τις πυρκαγιές 

στα δάση μας, έγινε την Παρασκευή 
12 Μαίου σε αίθουσα της Νομαρχια­
κής Αυτοδιοίκησης Ημαθίας, με 
εντολή του Νομάρχη Κου Σπαρτση 
και υπο την προεδρία του Βοηθού 
Νομάρχη Κου Ορέστη Σιδηρόπου- 
λου.

Στη σύσκεψη παραβρέθηκαν όλες 
οι αρμόδιες Πολιτικές, Ασιυνομικές 
και Πυροσβεστικές Υπηρεσίες του 
Νομού μας.

Στους εκπροσώπους των παραπά­
νω Υπηρεσιών έγιναν παραινέσεις 
και δόθηκαν οδηγίες για το πολύ σο­
βαρό αυτό θέμα, τοσο ως προς την

πρόληψη όσο και την καταστολή 
των πυρκαγιών.

Στη σύσκεψη τονίστηκε απο ό­
λους η μεγάλη ανάγκη της συμμετο­
χής όλων των Πολιτών του Νομού 
στην έγκαιρη ενημέρωση για θέματα 
φωτιάς σε δασώδεις περιοχές, αλλα 
και η συμμετοχή τους στην κατάσβε­
ση στο πνεύμα του εθελοντισμού.

Η ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑ ΜΑΣ
Το επόμενο φύλλο (187ο) 

των ”Κ” θα κυκλοφορήσει κανο­
νικά την Παρασκευή 16 Ιουνίου 
2000.

o ímnomnammmn μ mu του

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΜΝΗΜΗΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΓΕΝΟΚΤΟΝΙΑ ΤΩΝ ΠΟΝΤΙΩΝ
Οπως είναι γνωστό, η Πολιτεία, με 

Νόμο, καθιέρωσε την 19η Μαΐου ως 
Ημέρα Μνήμης της Γενοκτονίας των 
Ελλήνων του Ποντου, και παράλλη­
λα καθόρισε και τον τρόπο που θα 
τιμαται.

Οι Εκδηλώσεις Μνημης έχουν 
σκοπο να τονίσουν ιδιαίτερα και να 
υπενθυμίζουν τα γεγονότα της δρα­
ματικής περιόδου των διωγμων, της 
γενοκτονίας και του ξεριζωμού των 
Ελλήνων του Ποντου από τις πατρο- 
γονικές εστίες τους απο τους Τού­
ρκους, που διήρκεσαν από το 1916 
μέχρι και το 1923 και είχαν σαν απο­
τέλεσμα να μετατρέψουν το Λαό 
των Ελλήνων του Πόντου σε ένα λα­
ό προσφυγών και διασπορας.

Οι φετινές Εκδηλώσεις Μνημης 
θα γίνουν στις 21-5-2000, πρώτη Κυ­
ριακή μετά την 19η Μαίου και η NAH 
για τον σκοπό αυτό εξέδωσε το πα­
ρακάτω πρόγραμμα.

* ΚυριακΑ_21-5-2000: Γενικός Ση­
μαιοστολισμός απο της ογδόης πρω­
ινής ώρας μέχρι και της δύσης του 
ήλιου της 21ης Μαιου 2000. Φωτα­
γώγηση όλων των δημοσίων, δημο­
τικών καταστημάτων, καθώς και των 
καταστημάτων των Ν.Π.Δ.Δ. και των 
Τραπεζών κατα τις βραδινές ώρες 
της 21ης Μαιου 2000.

ΚΥΡΙΑΚΗ 21-5-2000
* Ωρα 07.30’ Θα σημανουν πένθι­

μα οι καμπάνες των εκκλησιών.
* Ωρα 08.00' Επίσημη Επαρση της 

Σημαίας
* Ωρα 10.00’ Τέλεση Μνημοσύνου 

στον Ι.Ν. του Αγ. Αντωνίου με τη χο­
ροστάσιά του Σεβασμιωτατου Μη­
τροπολίτου Βέροιας, Ναουσης και 
Κομπανίας Κου Παντελεήμονος. 
Ομιλία μέσα στον Ιερό Ναό, από τον 
Ιωάννη Καίλάρη, Διδάκτορα Πάντει- 
ου Πανεπιστημίου Αθηνών

* Ωρα 11.00 Στην Πλατεία Νίκου

Καπετανίδη στην Καλλιθέα. Χαιρετι­
σμός του Προέδρου της Ευξείνου 
Λέσχης Κου Γιάννη Μιχαηλίδη - Α­
ποκαλυπτήρια του Μνημείου Ποντια­
κού Ελληνισμού από τον Νομάρχη 
Ημαθίας και τον Δήμαρχο Βέρροιας 
- Επιμνημόσυνη Δέηση - Κατάθεση 
Στεφάνων από τις Αρχές, τα 
Κόμματα και τους Συλλόγους. Σιγή 
ενός λεπτού - Εθνικός Υ-μνος

Μετά το καθιερωμένο Μνημόσυνο 
στον Αγιο Αντώνιο την Κυριακή (21- 
5-2000) Αστικά Λεωφορεία θα μετα­
φέρουν τους εκπροσώπους Φορέων 
και όσους Δημότες επιθυμούν στην 
Πλατεία Καπετανίδη (και αντιστρο- 
φως), όπου εκτός του καθορισμένου 
προγράμματος θα δοθεί Δεξίωση εκ 
μέρους της Ευξείνου Λέσχης Βέρ- 
ροιας, στην μνήμη των θυμάτων.

Στα πλαίσια των Εκδηλώσεων 
Μνημης της Γενοκτονιας του Πο­
ντιακού Ελληνισμού, έγιναν οι έξης 
εκδηλώσεις:

* Κυριακή 14-5-2000 στον Κινημα­
τογράφο ΣΤΑΡ, δόθηκε θεατρική πα­
ράσταση με τίτλο "ο τελευταίον ο 
χορόν" από τον Ποντιακό Θίασο 
Σταυρουπολης “Ακρίτες του πό­
ντου”.

* Τετάρτη 17-5-2000 έγινε ομιλία - 
συζήτηση στην Αντωνιάδειο Στέγη 
Γραμμάτων και Τεχνών με Καθηγη­
τές Πανεπιστημίου και Πολίτικους 
Εκπροσώπους με θέμα “Η γενοκτο­
νία των Λαών της Μ. Ασίας και η ση­
μερινή πραγματικότητα

* Σήμερα Παρασκευή 19-5-2000 
και ωρα 9.00 μ.μ. θα γίνει Λαμπαδη­
δρομία από τα Προσφυγικά Σωμα­
τεία και τους Συλλόγους η οποία θα 
ξεκινήσει από την Αντωνιάδειο Στέ­
γη Γ ραμμάτων και Τεχνών, θα διανύ- 
σει τις Οδούς Λ. Ανοίξεως - Ελιάς - 
Μητροπολεως - Μάρκου Μπότσαρη 
και θα καταλήξει στην Πλατεία Νί­
κου Καπετανίδη. ,

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕ ΤΟ Σ.Α.Π. Ν. ΗΜΑΘΙΑΣ
ΒΕΡΡΟΙΑ 12 (NAH)
Πραγματοποιήθηκε την Παρασ­

κευή 12 Μαίου στο ΚΕΓΕ Μακροχω­
ρίου η τακτική συνεδρίαση των Με­
λών του Συμβουλίου Αγροτικής Πο­
λιτικής (ΣΑΠ) Ν. Ημαθίας.

Στη συνεδρίαση συμμετείχαν ο 
Νομάρχης Ημαθίας Κος Γιάννης 
Σπαρτσης, ο Βοηθος Νομάρχης Κος 
Στέργιος Διουδης, ο Πρόεδρός του 
Νομαρχιακού Συμβουλίου Κος Θα­
νάσης Κοπατσαρης, Υπηρεσιακοί

ΜΗΤΡΩΟ ΑΓΡΟΤΩΝ
ΒΕΡΡΟΙΑ 10 (Ν.Α.Κ)
Από την Δ/νση Γεωργίας

Ημαθίας ανακοινώνεται ότι άρχισε 
η εγγραφή στο Μητρώο Αγροτών 
ή Αγροτικών Εκμεταλλεύσεων 
(Μ.Α.Α.Ε.). Η εγγραφή είναι υπο­
χρεωτική για τους Αγρότες και 
κατόχους αγροτικών εκμεταλλεύ­
σεων και τους νέους Αγρότες που 
έχουν ενταχθεί στο πριμ πρώτης 
εγκατάστασης. Οι ενδιαφερόμενοι 
μπορούν να απευθύνονται στις 
ενώσεις Αγροτικών Συν/σμων της 
περιοχής τους για να συμπληρώ­
σουν τις σχετικές αιτήσεις (Ε.Α.Σ. 
Βέρροιας, Ναουσας, Αλεξάνδρει­
άς). Για περισσότερες πληροφο­
ρίες στη Δνση Γεωργίας Ημαθίας 
αρμόδιος Κος Λάζαρος Τέμας, 
τηλ. 0331 / 27416.

Παράγοντες της Ν.Α. Ημαθίας, κα­
θώς και οι Κοι Καρυπίδης, Δήμαρχος 
Ανθεμίων, Χατζηγεωργίου, Δήμαρ­
χος Δοβρά, εκπρόσωποι των Δήμων 
Αλεξάνδρειάς, Αντιγονιδων, Απ. 
Παυλου, Μακεδονιδος, Μελικής, Να­
ουσας, εκπρόσωπός του ΣΥΝ, εκ­
πρόσωποι των δυο Ομοσπονδιών Α­
γροτικών Συλλόγων και των τριών 
ΕΑΣ του Νομού, του ΑΣ Μελικής, 
του ΑΣΟΠ Επισκοπής, του ΓΕΩΤΕΕ, 
καθώς και στελέχη της Περιφέρειας 
Κ. Μακεδονίας.

Τα θέματα της ημερήσιας διάτα­
ξης της συνεδρίασης ήταν:

1. Διαχείριση υδάτινων πόρων 
στη Γεωργία.

2. Κατασταση Αγοράς, προοπτι­
κές, μέτρα πολιτικής στους τομείς 
των αροτριαίων καλλιεργειών και 
της ανθοκομίας.

3. Σχέδιο για την απερήμωση της 
υπαίθρου.

0 ΠΑΥΛΟΣ ΜΑΤΕΣΙΣ 
ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ ΜΑΣ
Τη Δευτέρα 22 Μαιου, στις 9.00 

το βράδυ, στην Αίθουσα 
Εκδηλώσεων της Δημοσιάς Βι-βλιο- 
θήκης, στην Οδό Ελλης 8. θα γίνει 
παρουσίαση του έργου του 
Συγγραφέα Παύλου Μάτεσι. Ο ίδιος 
ο Συγγραφέας διαβοζει αποσπόσμο- 
τα απο ανέκδοτα κείμενά του.

ΚΡΑΤΟΣ ΚΑΙ ΕΚΚΛΗΣΙΑ
Θα συμφωνήσουμε με την άποψη των ψυχραιμότερων ότι είναι 

ανάγκη να χαμηλώσουν οι τόνοι από την Κυβέρνηση και την 
Εκκλησία, κι αυτό χάριν της κοινωνικής ειρήνης. Ο νηφάλιος διάλο­
γος, ανάμεσα σε δυο πλευρές με συγκεκριμένους ρόλους και δικαιο­
δοσίες θα βοηθήσει στην περαιτέρω εκτόνωση άλλο και στην λύση 
χρόνιων παρεξηγήσεων. Ισως μάλιστα, τώρα που εδραιώνεται πολι­
τικά, η θέση της Χωράς μας, στους κόλπους της Ευρωπαϊκής 
Ενωσης, να αποτελεί και για τα δυο μέρη χρυσή ευκοιρια να οριοθε- 
τηθουν εκ νέου, και με βάση την σημερινή εγχώρια και διεθνή πραγ­
ματικότητα, τα όρια της δικαιοδοσίας τους. Στα πνευματικά η 
Εκκλησία, στα πολιτειακά το Κράτος. Ο διαχωρισμός τους είναι ανα­
γκαίος.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΙΟΡΔ. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ
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Οτι <χοομ< θα <»*Q' δικό σου, μονο
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Το ηοιδι TOO ο συγκ«νηθη*< που 
3<ν μποραυο« wo αρθρώσει λέξη βοι 
wo ουγ»ρο»ήα«ι το δακρυα χάρος 
ανάμικτο μ< θλίψη. Οταν συνήλθε 
5»ητηθη*( πως και γιατί έφτοσκ ως 
¿δω "Ή ΒατογωτΠ μου εινοι ano τα 
ΔοΑιανα των Ιωοννινων. 0 πατέρας 
μου είχε αλευρόμυλό, ειμασταν 4 
αδέλφια, μονο δεν γνώρισα πεθανε 
μόλις γεννήθηκα, φτωχό ήταν το μέ­
ρος μος, βοι μόλις το αδέλφια μου 
εστεΒαν γέρο στο ποδιά τους ξένη- 
τευοντον. ο μεγαλύτερος για να μά­
θει γρομμοτα, το αλλα δυο κατηφα-

ΜΑΘΗΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΤΟ ΠΑΡΚΟ ΑΓ. ΑΝΑΡΓΥΡΩΝ
I------------------------------------------------- ---------------------------------------------------

Το Γραφείο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης της Δ νσης β θμιας Ε- 
κπ αης Ν Ημαθίας στα πλαίσια της Δημοσιοποίησης των Δράσεων των | 
Σχολείων στην Περιβαλλοντική Εκπαίδευση, μετά την επιτυχημένη συνα- | 
ντηση στη Νοούσα στις 1θ 5 2000 οπού συμμετείχαν Μαθητές των Νο­
μών Ημαθίας - Φλώρινας - Β Θεσσαλονίκης, οργανώνει σε συνεργασία 
με το Δήμο Βερροιος, στη Βερροια αύριο Σοββατο 20 Μαιου, στο Πάρκο 
Αγιων Ανάργυρων, εκδηλώσεις με στοχο την παρουσίαση των Εργασιών 
των Μαθητών του Νομού, που υλοποίησαν Προγράμματα κατα το τρέχον ! 
Σχολικο Ετος Η εκδήλωσή χρηματοδοτείται απο το ΕΠΕΑΕΚ - Β Κοινο­
τικό Πλαίσιο Στήριξής.

ρότητα" (Α.Φ. 150 ♦ 151), ‘ Μακεδο-ΕΝΤΥΠΑ ΠΟΥ AABAUEj
Μακεδονική (Α.Φ. 950). ΗΜΕ­

ΡΗΣΙΑ (Α.Φ. 4779), “ΛΑΟΣ” (Α.Φ 
7195), Μακεδονική" (Α.Φ. 951), 
ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 4780 ♦ 4781), 
ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7196 ♦ 7197), "ΠΛΗ­

ΡΟΦΟΡΗΣΗ" (Α.Φ. 393), "Η
ΚΕΡΚΙΔΑ" (Α.Φ. 295), "Νεο Βήμα 
της Ναουσας" (Α.Φ. 294), Μακεδο­
νική (Α.Φ. 952), ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 
4782), "ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7198). "ΛΑΜ- 
ΔΑ" (τ. 7), “ΦΩΝΗ της ΝΑΟΥΣΗΣ" 
(Α.Φ. 2450), “Μακεδονικά Νεα” (Α.Φ. 
970), ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" (Α.Φ. 773), 
Μακεδονική" (Α.Φ. 953). "ΗΜΕΡΗ­

ΣΙΑ” (Α.Φ. 4783), “ΛΑΟΣ" (Α.Φ
7199) . "ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΠΙΚΑΙΡΟ- 
ΤΗΤΑ" (τ. 136), ΜΑΡΤΥΡΙΕΣ" (τ.
1 2000), ΝΟΥΜΑΣ" (τ. 69), "ΚΕΝΤ­
ΡΙ" (Α.Φ 121), Βέροια" (Α.Φ. 1364),
Μακεδονική" (Α.Φ. 954), ΗΜΕΡΗ­

ΣΙΑ" (Α.Φ. 4784), “ΛΑΟΣ” (Α.Φ.
7200) , "unicof & ΚΟΣΜΟΣ" (τ. 41), 
"ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ" (Α.Φ 393), "Μα­
κεδονική" (Α.Φ. 956), ΗΜΕΡΗΣΙΑ" 
(Α.Φ. 4786), ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7202), 
"Νεο Βήμα της Ναουσας (Α.Φ. 295),
ΦΩΝΗ της ΝΑΟΥΣΗΣ" (Α.Φ 2451),
Μακεδονικό Νέο" (Α.Φ. 971), “ΝΕΟΙ 

ΚΑΙΡΟΙ (Α.Φ. 774), Έπικαιρστητα" 
(Α.Φ 150), "Μοκεδονικη" (Α.Φ 958), 
“ΗΜΕΡΗΣΙΑ (Α.Φ 4788), ΛΑΟΣ" 
(Α.Φ. 7204), "Μακεδονική" (Α.Φ. 
959), “ΗΜΕΡΗΣΙΑ* (Α.Φ. 4789 ♦
4790) , "ΛΑΟΣ" (Α.Φ 7205 ♦ 7206), 
"ΚΕΡΚΙΔΑ* (Α.Φ 296), "Νεο Βήμα 
της Νοουαας" (Α.Φ 296), Μακεδο­
νική" (Α.Φ. 960). ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ.
4791) , “ΛΑΟΣ" (Α.Φ 7207), "ΦΩΝΗ 
της ΝΑΟΥΣΗΣ" (Α.Φ 2452). Μακε­
δονικά Νεα* (Α.Φ. 972), "ΝΕΟΙ 
ΚΑΙΡΟΙ" (Α.Φ. 775). Μακεδονική" 
(Α.Φ. 961), ΗΜΕΡΗΣΙΑ (Α.Φ. 4792),

ΑΑΟΣ" (Α.Φ. 7208), “ΠΛΗΡΟ­
ΦΟΡΗΣΗ" (Α.Φ 395), * ΚΕΝΤΡΙ" (Α.Φ. 
122), “Βέροια ’ (Α Φ 1365), Μακεδο­
νική' (Α.Φ 962), ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 
4793). “ΑΑΟΣ" (Α.Φ 7209), Έπικα»-

whM’ow« i^i»O»wm μ« »© a«opoiTH»o 
ι^ΗΟ· ·τω Βροτυυο· ουνίρυψ«« 
«τον ηοτερο ηουχ· γέρου·» μο δ» 
ρτομοτοοοε νο δ«υλ«υ«ι «ον φέ 
ΐωυν βοτι γιο ολεομο A νο βωιιμχΐ 
»•ς ΒΟτες. «i ·»©* η ΒβτυίΒΟ μος η 
Αοημναλο. που »ην εθοσκβ. κοτέθα 
(ε γολο «εινος νο την αρμεγει Τα 
tpot-ff δίπλα οτο τ(ο·ι μου εξιοτυ 
μαυυε το ηυλεμίΒΟ Βοιορθωμοτο 
των Ιουλιωτων με Αρχονδ τον I 
ΑΟμπρυ ΤζοΜλα, οτην πρωί Π βοι τη ; 
δεύτερο <·ατμο'**ς του αιμοδορον 
ΑΛΑ fWoo που ·<λΑοε νο φτιΧει δι 
βα του Ντοβλέτι Μια μέρα αρ#< 
ενός θειος οτενοχωρπμ<νος γιο το 
γεγονοτο οτο Ιυυλι πως οι Ιουλιω 
τοηουλες γιο νο μ·ι ηεαουν οτο χέ­
ρια του ΑλΑ Παοα προτίμησαν να , 
χορεφουν το χορο του Ζάλογγου, η 
πρωτΑ Βαθε popa να ηεφτει οτο 
γΒρεμο. οι αθονατες ηρωιδες. napa ; 
να είναι ΟΒλοθες Κοτολα^ε ο * 
Ιουλτανος πως με ατιμα μεαα εγινε I 
I Του ας βοι νίΒωντος τους Ιουλιωτες ι 
θελει νο φτιο^ει διεο του Ντοβλέτι · 
αηυφαοιυε νο οτειλει πολλά αγριε­
μένα φουοατο οτα Γιαννινα για να 
τον ΟΒΟτωυουν. Αν αυτα δεν ηερ- , 
νουοαν απο το Δολιονα. δεν γΒρεμι- I 
ζον με μανία το μύλο μος, δεν οβο- 
τωνον τον ποτερο μου, αφού πρώτα 
τουρλωθηΒαν με τις ΒΟτες βοι την 
Αυηρουλα μου, η μοίρα μου δε θα με 
εφερνε ως εδω. σε Εσάς τους ογα- 
θους Βαλοφυχους Χριστιανούς ! ,

» Ηταν θέλημα Θεού, γιΟΒα μος", 
είπε η οίΒοδεσποινα.

* Όμως πολύ σκληρό , είπε το 
αγόρι. Ο Πατέρας μου ο μακαρίτης 
ano τον σαματα που απ αλαργα κα- 
μναν τα μπουλουδια είδε τον κίνδυ­
νο και με φυγάδευε. Πως δε σ*ε- 
φτηκα νο τον κροτήσω κι αυτόν μαζί 
μου, ωαπου να περάσουν τα στίφη. 
Με τη βοήθεια του χωρίου θαψαμε 

•τον Πατέρα. Ενας συγγενικός γέρο­
ντας με συμβούλεψε, τους μυλονα- 
δες υποψιάζονται για δολιοφθορά, 
και θαλθήκαν να ξεκάνουν, σε προ­
τρέπω χοσου απο εδω, το καλΟ που 
σου θέλω, και τραβα σε καμία τρανή 
πολιτεία να βρεις την τύχη σου. 
Τότε θυμήθηκα τα λαγια του Πατέρα 
μου, πως την Κωνσταντινούπολη, να 
δει, ήταν ο καημός του. Κι αποφα^* 1 *' 
αα κι εγω να τη δω, βλέποντας παι­
διά μικρότερα μου, να πουλάν κου­
λούρια και σημιτια στη Θεσσαλονίκη 
την ίδια δουλειά κάνοντας απο πόλη 
σε πόλη, θα φτάσω ως εκει 'Ι...

Α. ΜΙΖΑΝΤΖΙΔΗΣ

νική" (Α.Φ. 963), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ” (Α.Φ. 
4794), "ΛΑΟΣ” (Α.Φ. 7210), "Μακεδο­
νική" (Α.Φ. 964), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 
4795 ♦ 4796), “ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7211 ♦ I 
7212), "ΚΕΡΚΙΔΑ” (Α.Φ. 297), "Προο­
δευτική” (Α.Φ. 277), "Νέο Βήμα της 
Ναουσας" (Α.Φ. 297), "ΦΩΝΗ της 
ΝΑΟΥΣΗΣ" (Α.Φ. 2453), "Μακεδονι­
κά Νεα" (Α.Φ. 973), "ΝΕΟΙ ΚΑΙΡΟΙ" 
(Α.Φ. 776), “Μακεδονική" (Α.Φ. 965), 
"ΗΜΕΡΗΣΙΑ” (Α.Φ. 4797), “ΛΑΟΣ” i 
(Α.Φ. 7213), "Επικαιρότητα” (Α.Φ. 
152), "Μακεδονική" (Α.Φ. 966), 
“ΗΜΕΡΗΣΙΑ" (Α.Φ. 4798), "ΛΑΟΣ” 
(Α.Φ. 7214), "ΚΕΝΤΡΙ" (Α.Φ. 123), 
“Βέροια" (Α.Φ. 1366), "Μακεδονική” 
(Α.Φ. 967), "ΗΜΕΡΗΣΙΑ” (Α.Φ. 4799), 
"ΛΑΟΣ" (Α.Φ. 7215). Τους ευχαρι­
στούμε άλους!

* ΠΡΟΣΚΛΗΣΕΙΣ ΠΟΥΛΑΒΑΜΕ: 1. 
Του ΕΝΙΑΙΟΥ ΦΟΡΕΑ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 
ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για το Αφιέρωμα στην 
Ημαθία, στις 22/4), 2. Του Δ/τη Β 
Σ.Σ. (για την Εορτή του Αγ. Γεωργί­
ου, στις 6/5), 3. Του Σωματείου “ΑΓ. 
ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΠΕΡΙΣΤΕΡΕΩΤΑ” (για 
την Εορτή, στις 1/5), 4. Του Δ.Σ. 
ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για την συνεδρίαση, στις 
δ 5), 5. Του Β Σ.Σ. (για την Αλλαγή 
Δ του · Δεξίωση, στις 5/5), 6. Του 
Ε.Φ.Π. ΒΕΡΡΟΙΑΣ (για την Εκθεση 
Αγιογραφάς, στις 10/5), 7. Του 
Γερμανικου Ινστ. ΓΚΑΙΤΕ θεσ/νικης 
(για την Εκθεση, στις 11/5), 8. Του 
Γαλλικού Ινστ. Θεα/νικης (για τις 
Αναγνώσεις Ποίησης, 8-1X5), 9. Της 
NAH (για τις Εκδηλώσεις Μνήμης, 
στις 21/5), 10. Το Γερμανικά Ινστ. 
ΓΚΑΓΓΕ θεσΥικης (για το Συμπόσιό, 
στις 29/5). Ευχαριστούμε για την ξε­
χωριστή ημη!

* ΕΥΧΕΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ: 1. Του 
ΒΟΥΛΕΥΤΗ ΗΜΑΘΙΑΣ Κου Μ.
ΠΚΟΝΟΓΛΟΥ, 2. Των ΕΛ.ΤΑ. Υπ/μα 
Βερροιος, 3. Του ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ 
Δ.Β., 4. Του ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ NAH. 
Ευχαριστούμε κι ανταποδίδουμε!

ΑΚΟΛΟΥΘΗΣΑΜΕ ΓΟΗΤΕΥΜΕΝΟΙ ΕΝΑ ΟΝΕΙΡΟ

Υπό Δημητρίου Βενετικού

3*η
Οσοι ειχονε »ην ευκαιρία να πα­

ρακολουθήσουν την τελευταία na 
ραγωγη του ΔΗΠΕΘΕ Βερροιος, σί­
γουρα θα πρεπει να ένιωσαν ικανο­
ποιημένοι απο το πρωτόγνωρο θέα 
μα!

Ιο θεατρόφιλο κοινο της πόλης 
μας, αυτή την φορά θαύμασε μια ξε­
χωριστή παράσταση, ένα Μιούζικαλ, 
που στηριχθηκε σε μιο σύνθεση απο 
τραγούδια και μουσική από 23 γνω­
στά μιούζικαλ και επίσης γνωστές 
κινηματογραφικές ταινίες που μας 
γοήτευσαν αναμφίβολα (εκείνη την 
παλιό) την εποχή που τις είδαμε 
στον κινηματογράφο!

0 τίτλος του Μιούζικαλ Ακολού­
θησε εκείνον που ακολουθεί ένα 
όνειρό", σε σενάριο - σκηνοθεσία 
του δικού μας ευρηματικού και ταλα­
ντούχου Γιάννη Κοροχιοαριδη! Τα 
σκηνικά και τα κοστούμια είναι της 
Σόφιας Παντουβακη, οι χορογραφίες 
της Ρωξάνης Παπανικολα και της 
Αναστασίας θεοφανιδου!

ΟΜΙΛΟΣ ΜΠΡΙΤΖ ΚΑΙ ΣΤΗΝ ΒΕΡΡΟΙΑ

Την πρώτη επίσημη εμφάνιση του 
σε επίπεδο Τουρνουά, πραγματοποί­
ησε το π. Σαβθατο 13 Μαϊου, στο 
ιστορικό Ζαχαροπλαστείο "Σερεμέ- 
τας”, ο Ομιλος Μπριτζ Βέρροιας με 
τον εδω και χρόνια οργανωμένο Ο­
μιλο της Θεσσαλονίκης.

0 νεοσύστατος Ομιλος της πόλης 
μας, με αρχικό πυρήνα λίγους Συ­
μπολίτες μας, οι συναντήσεις των ο­
ποίων πραγματοποιούνται κάθε Κυ­
ριακή και Τρίτη βράδυ, στο Ξενοδο­
χείο "Μακεδονία”, έχει στόχο να φέ­
ρει το Μπριτζ στην τοπική κοινωνία 
με σκοπό την ειδική, πνευματική και 
εκλεπτισμένη ψυχαγωγία.

Η ΔΕΥΑΒ ΓΙΑ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΤΟΥ ΤΥΠΟΥ
Η ΔΕΥΑΒ, διά του Προέδρου 

της Κου Αγαθονικου Δελαβερίδη, 
απηυθυνε στις 3 Μαιου, προς τον 
Τοπικό Τύπο, τον παρακατω 
Χαιρετισμό:

"Με αφορμή την 3η Μαιου, 
Παγκόσμια Ημερα Τυπου, αισθάνο­
μαι την ανάγκη να εκφράσω εκ μέ­
ρους της Επιχείρησης και του 
Διοικητικού Συμβουλίου της, τις 
Ευχές μας προς τον Επαρχιακό 
Τύπο, ημερήσιο, εβδομαδιαίο και

ΚΑΥΣΤΙΚΑ δηλαδή περί αυτογνωσίας

Το κάρβουνο
Ο ένας είπε: "Και γαρ η λαλιά 

του δηλου αυτόν ποιεί"
Και ο άλλος απάντησε: "Ιδού η 

Ρόδας".
Και εγω, αν τα άκουγα, ίσως να 

τα ξεχνούσα.
Αλλά τα είδα γραμμένα, και 

τρόμαξα.
Τρόμαξα γιατί οι πέτρες έχουν 

ιστορία.
Τρόμαξα γιατί θυμήθηκα και το 

άλλο μισό του στίχου.
Τρόμαξα γιατί η πόλη πέρασε 

σκληρές στιγμές, σε ώρες δύσκο­
λες, από τους ταγούς της ηθικής.

"ΟΙ ΚΑΙΡΟΙ”

Η παροσταοη αποτελεί συμπαρα­
γωγή της Εθνικής Λυρικής Ικηνης, 
του Κρατικού Θεάτρου Β Ελλοβος 
βοι του ΔΗΠΕΘΕ Βέρροιας, σε συ­
νεργασία με το ΚΠΠΕ Βέρροιας και 
συνεργάστηκαν για την επιτυχία της 
110 Καλλιτέχνες)

Ηταν ένας Αθλος, στον οποίο συ- 
νεβαλλαν Μουσικοί, υπο την δ νοη 
του Γιώργου Νιάρχου (που ενορχή­
στρωσε άλα τα Μουσικά κομμάτια), 
η Μικτή Χορωδία Θεσ/νικης, η Παι­
δική Χορωδία της ΔΕΠ Βέρροιας (σε 
Δ νση Ελ. Αναγνώστου) ΙΟμελης 
Ομαδα του Μπαλέτου της ΕΛΣ, 14 
Σολίστες, Ηθοποιοί του ΚΘΒΕ, και Ο­
λοι οι λοιποί συντελεστές της παρά­
στασης!

Ηταν η καλύτερη (συν)παραγωγη 
του ΔΗΠΕΘΕ Βερροια, η οποία στά­
θηκε αφορμή να ζησουμε ενα υπερο­
χο μουσικο όνειρό!...

Δ.Ι. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

Στο Τουρνουά του π. Σαββάτου, με 
κανονικές βαθμολογίες και στοιχεία 
αθλητικής συνάντησης, συμμετείχαν 
περίπου 40 άτομα - παίκτες, από την 
Βέρροια και την Θεσ/νικη, οπού ολοι 
τους έμειναν απόλυτα ικανοποιημέ­
νοι απο την συνάντηση και την φιλο­
ξενία και σχεδιάζουν τώρα και δεύ­
τερη επι διήμερον.

Για όσους ενδιαφέρονται να πλη- 
ροφορηθούν περισσότερα στοιχεία 
για το Μπριτζ κι επιθυμούν να εντα­
χθούν στον Ομιλο Βέρροιας μπο­
ρούν να επικοινωνήσουν στα τηλ. 
24516 (Ζαχ. "Σερεμέτας") και 29764 
(Τ. Χατζησαβθας).

δεκαπενθήμερο, για την ουσιαστι­
κή συμβολή του στην Ενημέρωση 
του Πολίτη.

Μία προσπάθεια καθημερινή 
και συχνά επίπονη σε μία εποχή 
όπου τα ηλεκτρονικά Μ.Μ.Ε. τεί­
νουν να κυριαρχήσουν.

Αντισταθείτε για να μπορούμε 
εμείς να διαβάζουμε την Εφημερί­
δα μας, το Περιοδικό μας κάθε μέ­
ρα, αφουγκραζομενοι τους ρυθ­
μούς της πόλης μας”.

Τρόμαξα γιατί το αύριο σαρώνει 
αμείλικτα.

Τρόμαξα γιατί τα παιδιά περιμέ­
νουν να ξημερώσει πιο λαμπερή η 
μέρα αύριο.

Τρόμαξα γιατί τα παιδια τρυπι- 
ουνται και πεθαίνουν χειρότερα κι 
από κυνηγημένους σκύλους.

Στερεύουν και τα δακρυα. 
Τρελλαμένες μανάδες τα βαζουν 
με άλους, αδύναμες.

Προσοχή - Προσοχή! Το κάρ­
βουνο όταν είναι αναμμένο καίει κι 
όταν είναι σβυστό μουντζουρώνει.

Φλέγων

/. Μόλις πριν μκρικά ιικοσικ 
ιμάωρα, ό»αν (έ»υχ<) να ιπισιρέ· 
φω, λίγο πριν »ην αυγουλα .

/ Ανοιξαν ξοφνου οι ουρανοί 
κι αποβολλαν Ολο »ο περίσσιο νε­
ρό...

/ ΙΊμαι ακάλυπτος καίω ano
(wav μωβ ουρανό...

/ Νααυυ αίφνης o Iζην Κ(λυ 
μι μια καρω ομιιρέλα και δωσ»ου
να τραγουδάμε στη βροχή...

/ Οντως "Τι υπέροχο συναί­
σθημα"!...

ζ, Ο δρόμος είναι άδειος, ό­
μως εγω συνεχίζω...

ΑΠΟΝΕΜΗΘΗΚΑΝ ΤΑ ΒΡΑΒΕΙΑ 
ΣΤΟΥΣ ΕΡΑΣΙΤΕΧΝΙΚΟΥΣ ΘΙΑΣΟΥΣ
Με την Τελετή Απονομής των 

Βραβείων, δλοκληρωθηκε το βράδυ 
της π. Κυριακής με επιτυχία, το δε­
καήμερο Ιο Πανελλήνιο Φεστιβάλ 
Ερασιτεχνικών Θιάσων που διοργα- 
νωσε ο Μ.Σ. Ό ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ".

Οι διοργανωτές, δια του Προέ­
δρου του Συλλόγου Κου Α. Ιωκειμι- 
δη, και του Καλλιτεχνικού Δ ντη του 
Φεστιβάλ Κου Διον. Καρολιδη, ευχα­
ρίστησαν όλους όσους συνέθαλαν 
στην επιτυχία του 1ου Φεστιβάλ, με 
την υποστήριξή τους.

Στην Τελετή παραθρεθηκαν και 
χαιρέτισαν ο Αντινομαρχης Κος Ορ. 
Σιδηρόπουλος, ο Αντιδημαρχος Κος 
Μεν. Ποτουριδης και ο Πρόεδρός 
του ΕΦΠ Βέρροιας Κος Κ. Βαφειδης.

Την Κριτική Επιτροπή αποτελού­
σαν οι Γ. Ταιπλιάδης, Ο. Γωνιαδης, . 
Μ. Μωραιτοπουλου, Κ. Κόλλας και 
Κ. Ασλανογλου. Δόθηκαν δε τα πα­
ρακατω Βραβεία.

ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ
Α* Βραβείο Καλύτερης Παράστα­

σης: "Το διπλανό κρεβάτι" του Μα­
νώλη Κορε, Θεατρική Σκηνή Ηρά­
κλειου Κρητης

Β* Βραβείο Καλύτερης Παράστα­
σης: "Μικροί Φαρισαίοι" του Δημή- 
τρη Ψαθά, Θεατρική Ομαδα "Οχλη­
ροί” Κοζάνης

Γ’ Βραβείο Καλύτερης Παράστα­
σης: "Τα σκουπίδια" του Γιάννη 
Ξονθουλη, Θεατρικό Εργαστήρι Ορε- 
στιαδας.

ΣΚΗΝΟΘΕΣΙΑ
Α’ Βραβείο Σκηνοθεσίας: "Διπλα­

νό Κρεβάτι" - Μανος Μανίας.
Β' Βραβείο Σκηνοθεσίας: "Μικροί 

Φαρισαίοι" - Κοντορίκος Γιώργος.
Γ’ Βραβείο Σκηνοθεσίας: "Τα 

σκουπίδια" - Τσονίδης Ακης

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΣΤΟ ΓΚΑΙΤΕ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ
Το Γερμανικό Ινστιτούτο 

ΓΚΑΙΤΕ Θεσ/νίκης (Λεωφ. Νίκης 
15, τηλ. 031 - 272644), έχει προ­
γραμματίσει τις ακόλουθες εκδη­
λώσεις:

* ΜΟΥΣΙΚΗ: Παρ. 19/5/2000 
(21.00), DÚO PALMOS, στο Ινστ. 
ΓΚΑΙΤΕ. Είσοδος 1.000 δρχ.

* ΔΙΑΛΕΞΗ: Πεμ. 25/5/2000 
(20.00), *Ή νομοθετική κατασταση 
της κρατικής διδασκαλίας των 
Θρησκευτικών για μειονότητες 
στην Ελλάδα και στη Γερμανία". 
Ομιλητές οι Καθηγητές Dr. Χαρά­
λαμπος Κ. Παπασταθης και Dr.

ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΟ
* Β* ΕΘΝΙΚΗ: Η ΒΕΡΟΙΑ 

υποχρεώθηκε σε ήττα με 1-0 
απο τον ΑΘΗΝΑΪΚΟ (23/4) ενω 
στην συνέχεια "καθαρησε" σχε­
τικά εύκολα τα δυο επόμενα παι­
χνίδια. Νίκησε αρχικά τη ΝΑΟΥ­
ΣΑ με 1-0 (7/5) και στη συνέχεια 
τον ΠΙΕΡΙΚΟ μέσα στην Κατερί­
νη με 0-3 (14/5).

* ΑΪΚΑΤΗΓΟΡΙΑ: Η ΑΕ ΠΟ­
ΝΤΙΩΝ ΒΕΡΡΟΙΑΣ συνεχίζει την 
φρενηρη πορεία της, απο νίκη 
σε νίκη. Νίκησε το ΡΟΔΟΧΩΡΙ 
με 2-1, την ΚΑΒΑΣΙΛΑ με 3-7 και 
την ΑΚΑΔΗΜΙΑ Απ. Παύλου με 
1-5.

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΣ
*_"ΣΤΑΡ** (τηλ. 22373): Αυ­

τές τις μέρες, συνεχίζεται για β* 
εβδομάδα, η ταινία των 5 Ο- 
SCAR "AMERICAN BEAUTY" 
(Αιθ. 1) και "ΤΟ ΚΟΡΙΤΣΙ ΠΟΥ Α­
ΦΗΣΑ ΠΙΣΩ" - OSCAR Α* Γυναι­
κείου Ρόλου. Αιθ. 2 Ακολουθεί η 
ταινία Disney "TOY STORY 2",
και "Η 9η ΠΥΛΗ" με τον Τζώνυ 
Ντεπ.

1Ι ΛΙΛΛ 2

ζ. "Ιιμαι ξανά ευτυχισμένος'
I ιλαω στο σύννεφο/ που με κοι· 
ιοζουν σκυθρωπά έχουν τον ήλιο 
στην καρδια και είμαι έτοιμος για 
αγάπη**...

ζ Ο ϊζην τραγουδάει ευτυχι­
σμένος, πετοει οτην βροχή χα­
ρούμενος...

ζ "Εγω χαμογελαστός", κα­
τηφορίζω στο δρομάκι, "μ ένα 
χαρούμενο ρεφρεν/ απλά τραγου­
δώντας, τραγουδώντας στη βρο­
χή/ χορεύοντας στη βροχή’*!

ζ "Είμαι ξανά ευτυχισμέ­
νος·!...

ΣΚΗΝΟΓΡΑΦΙΑ
* Βραβείο Σκηνογραφίας: Μικροί 

Φαρισαίοι" - Κορώνης Θονος
ΡΟΛΟΙ

Α' Ανδρικού Ρολού: Ακης Τσονί- 
δης - "Τα σκουπίδια"

Β* Βραβείο στο ρολο του "Α­
ΧΟΡΤΑΓΟΥ”

Α* Βραβείο Γυναικείου Ρολού: Ε- 
φη Μάρκου - "Μικροί Φαρισαίοι"

Β* Βραβείο Γυναικείου Ρόλου: 
Τσαδηλα Ελένη - *Ό Μικρός Πριγκη- 
πας"

* Κατ’ εξαίρεση η Κριτική Επιτρο­
πή εκρινε οτι στη Λένα Μουρατίδου 
που ερμήνευσε ανδρικό ρολο στο 
έργο "Ο ΜΙΚΡΟΣ ΠΡΙΓΚΗΠΑΣ" απο- 
νεμεται ΕΙΔΙΚΟ ΒΡΑΒΕΙΟ ΕΡΜΗ­
ΝΕΙΑΣ.

Στο δεύτερο μέρος της Τελετής, 
Τιμήθηκε η Ηθοποιος Κα Κατερίνα 
Γιουλακη, για την πολυετή προσφο­
ρά της στο Θέατρο, τον Κινηματο­
γράφο και την Τηλεόραση!

ΕΠΙΤΡΕΠΟΝΤΑΙ ΠΑΛΙ 
ΤΑ ΟΣΤΡΑΚΟΕΙΔΗ

ΒΕΡΡΟΙΑ 11 (NAH) 
Υπογράφτηκε στις 11-5- 

2000 απο τη Νομαρχιακή 
Αυτοδιοίκηση Ημαθίας απόφαση 
με την οποία αίρεται η απαγό­
ρευση διακίνησης και εμπορίας 
οστρακοειδών στο Νομο Ημα­
θίας (περιοχή Α), μετά απο εισή­
γηση των αρμοδίων Υπηρεσιών 
και επειδή εξέλιπαν οι λόγοι που 
αρχικως την είχαν επιβάλλει.

Manfred Baldus, (σε γερμανική και 
ελληνική γλωσσά με μετάφραση). 
Ινστ. ΓΚΑΙΤΕ.

• ΜΟΥΣΙΚΗ: Κυρ. 28/5/2000 
(22.30). TRICOLOR - Free Jazz από 
το Βερολίνο. Στον "ΜΥΛΟ".

* ΣΥΜΠΟΣΙΟ: Δευτ. 29/5/2000 
(20.00), "Μηχανισμοί της έντα­
ξης”. Με τους Μπαρμπαρα Γιον, 
Dr. Αντώνιο Παπαντωνίου, Καθη­
γητή Γ. Τσιακαλο. Στο Μουσείο 
Αρχαίων, Βυζαντινών και Μεταβυ­
ζαντινών Μουσικών Οργάνων 
(Κατούνη 12-14, Λαδάδικα).

ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΗ ΑΣΤΙΚΗ 
ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
Εδρα: ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ

Διεύθυνση: Αλληλογραφίας 
Τ.Θ. 40- 59 100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Εκδότης - Διευθυντής 
ΔΗΜ. I. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ 

Μέλος της Ενωσης Συντακτών 
Περιοδικού Τύπου Β. Ελλάδος 

Αποστόλου Παυλου 8 
τηλ. 22434- 21355 

59100 ΒΕΡΡΟΙΑ

Τυπογραφείον "ΛΙΘΟΓΡΑΦΙΚΗ" 
Π. ΜΠΟΥΘΑΣ - Α. ΜΠΟΥΘΑ Ο.Ε. 

Βασ. Κων/νου 270 
τηλ. 64600 ΒΕΡΡΟΙΑ

Συνδρομές_Ετησιες Εσωτερικού
ΙΔΙΩΤΩΝ........ ............ 5.000 δρχ.
ΣΥΛΛΟΓΩΝ.......................7.000 δρχ.
ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ, ΤΡΑΠΕΖΩΝ,
Α.Ε., ΔΗΜΩΝ..........10.000 δρχ.
Συνδρομές Ετήσιες Εξωτερικού 
Ευρώπη Μαρκα Γερμανίας 50 
Λοιπές χώρες Δολ. USA 50
* Για διαφημίσεις η άλλες δημοσιεύ­
σεις γίνεται ιδιαίτερη συμφωνία
* Χειρόγραφα δημοσιευμένα ή 
μη δεν επιστρέφονται
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ΤΟ ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ ΒΕΡΡΟΙΑΖ 
ΕΥΧΑΡΙΖΤΕΙΔΩΡΗΤΕΖ ΤΟΥ

ΣΥΝΑΥΛΙΑ ΤΗΣ ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΗΣ ΜΑΣ
Το μαντάτο

Το Διοικητικό Συμβούλιο και οι 
Τρόφιμοι του Γηροκομείου Βερροι- 
ας, ευχαριστούν θερμά:

1. Τον Κο Καλαιτζίδη Ιωάννη και 
την Κα Καλαιτζίδου Ολυμπία, για 
την δωρεά του ποσού των 100.000 
δρχ. στην μνημη της αδελφής τους, 
Πολυξένης Καλαιτζίδου.

2. Το Σωματείο Συν/χων Τ.Ε.Β.Ε. 
Ν. Ημαθίας, για την δωρεά του πο­
σού των 50.000 δρχ. για τις Εορτές 
του Πάσχα.

3. Την Κα Μαρία Τοπαλίδου, για 
την δωρεά του ποσού των 50.000 
δρχ. στη μνήμη προσφιλών προσώ­
πων.

4. Ανώνυμη Κυρία, για την δωρεά 
του ποσού των 50.000 δρχ. στη μνή­
μη της λατρευτής της μητέρας, με 
την συμπλήρωση 40 ήμερων από τον 
θάνατό της.

5. Τον Κο Ορέστη Σιδηρόπουλο, 
για την δωρεά του ποσού των 30.000 
δρχ. στη μνήμη Σταυρου Σπαρτση.

6. Την Κα Ναυσικα Καλαϊτζή, για 
την δωρεά του ποσού των 20.000 
δρχ. στην μνήμη Κων/νου Καλαϊτζή.

7. Τον Κο Αναστάσιο Νικολαιδη, 
για την δωρεά του ποσού των 20.000 
δρχ. στην μνημη προσφιλών προσώ­
πων.

8. Την Κα Αικατερίνη Κουνουπη, 
για την δωρεά του ποσού των 10.000 
δρχ. στην μνήμη του συζυγου της 
Νικολάου Κουνουπη και του αδελ­
φού της Γεωργίου Μπαλτζή.

9. Τον Κο Κων/νο Τσική, για την 
δωρεά του ποσού των 10.000 δρχ. 
στη μνημη προσφιλών προσώπων.

10. Την Κα Ελένη Παπαιωαννου, 
για την δωρεά του ποσού των 10.000 
δρχ. στη μνημη του συζυγου της 
Εμμανουήλ καθώς και για τις Εορτές 
του Πάσχα.

11. Την Κα Ευαγγελία Τασιανο- 
πούλου - Παπαδοπουλου, για την 
δωρεά του ποσού των 10.000 δρχ. 
στην μνημη Γενοβέφας Τσιαμήτρου.

12. Ανώνυμοι, για την δωρεά του 
ποσού των 10.000 δρχ. αντί στέφα­
νου, στη μνήμη Παναγιώτη Ασλανί- 
δη.

13. Την Κα Ελένη Κουπατσαρη, 
για την δωρεά του ποσού των 5.000 
δρχ. στη μνήμη προσφιλών προσώ­
πων.

14. Την Κα Αντωνιάδου Ησαια, 
για την δωρεά του ποσού των 5.000 
δρχ. για τις Εορτές του Πασχα.

15. Την Κα Αναστασία Ζουμπόδη, 
για την δωρεά του ποσού των 5.000 
δρχ. στην μνήμη των γονέων της.

16. Την Οικ. Θωμά Καρακωτσιου, 
για την δωρεά του ποσού των 10.000 
δρχ. στην μνήμη Πολυξένης Καλαί- 
τζίδου.

17. Τον Κο Μερκούριο Κούτρα, 
για την δωρεά του ποσού των 50.000 
δρχ. στην μνήμη της αδελφής του, 
Ελένης Βόμβα - Κούτρα.

18. Ανώνυμη Κυρία για την δωρεά 
ίου ποσού των 20.000 δρχ. στην 
μνημη προσφιλών προσώπων.

19. Τον Κο Νίκο Μανούδη, για την 
δωρεά του ποσού των 10.000 δρχ. 
στην μνήμη των γονέων του καθώς 
και για τις Εορτές του Πασχα.

20. Την Κα Καλλιόπη Τουλουμτζι- 
δου, για την δωρεά του ποσού των 
10.000 δρχ. στην μνημη του συζυγου 
της, Αλέκου Τουλουμτζίδη.

21. Την Κα Σόφια Μπαχατουρί- 
δου, για την δωρεά του ποσού των 
50.000 δρχ.

23. Τον Κο Στέργιο Δεληγιωργη 
για την δωρεά του ποσού των 30.000 
δρχ. στη μνήμη προσφιλών προσώ­
πων.

23. Ανώνυμη Οικογένεια για την 
δωρεά του ποσού των 30.000 δρχ. 
στη μνήμη του συζυγου και πατέρα 
τους, Αχιλλεα.

24. Την Κα Τζένη Βλαχόπουλου, 
για την δωρεά του ποσού των 20.000 
δρχ. για τις Εορτές του Πασχα.

25. Την Κα Φωτεινή Αδελανιδου, 
για την δωρεά του ποσού των 5.000 
δρχ. στη μνήμη του συζύγου της, 
Χαράλαμπου.

26. Την Κα Γιολα Μαρία Χατζη- 
δημητριου, για την δωρεά του ποσού 
των 50.000 δρχ. στη μνήμη της 
αδελφής της, Ευφημίας Χατζηδημη- 
τρίου, με την συμπλήρωση 3 χρόνων 
απο τον θανατο της.

27. Την Κα Φανή Παναγιωτοπου- 
λου, για την δωρεά του ποσού των 
50.000 δρχ. στη μνημη των γονέων 
της, Οδυσσέα και Μαρίκας Μιχαηλί- 
δου.

28. Την Κα Ελένη Παν. Καρανικα, 
για την δωρεά του ποσού των 50.000 
δρχ. στη μνημη του συζυγου της Πα­
ναγιώτη.

ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΑ
Ο Εκδότης των "Κ", εκφρά­

ζει τα ειλικρινή του Συλλυπητή­
ρια στους Αγαπητούς Φίλους 
Γιώργο και Γιάννη Γεωργουδά- 
κη, για τον αδόκητο θάνατο της 
Αγαπημένης τους Μητέρας Ω- 
ραιοζυλης Χρήστου Γεωργουδά- 
κη.

Δ.Ι.Κ.

29. Την Κα Βασιλική Ορταντζό- 
γλου, για την δωρεά του ποσού των 
30.000 δρχ. στη μνήμη του συζυγου 
της Κων/νου, με την συμπλήρωση 3 
χρόνων απο τον θανατό του.

30. Την Λέσχη LIONS Βερροιας, 
για την δωρεά του ποσού των 15.000 
δρχ. στη μνήμη Ωραιοζήλης Γεωρ- 
γουδάκη.

31. Την Κα Αλεξάνδρα Παπατζί- 
κου, για την δωρεά του ποσού των 
10.000 δρχ. στη μνημη του συζύγου 
της, Αντώνη Παπατζικου.

32. Τα Παιδιά και το Προσωπικό 
του Β' Βρεφονηπιακού Στάθμου 
Δήμου Βερροιας, για την επίσκεψή 
τους στο Ιδρυμα στις 12/5/2000 κα­
θώς και για το ευχάριστο πρόγραμ­
μα που παρουσίασαν με τραγούδια 
για την Εορτή της Μητέρας και για 
την ευγενική προσφορά δωρων 
στους Τροφίμους του Γηροκομείου.

33. Τους Κο Γεώργιο και Κα Κα­
τερίνα Ναστη, για την δωρεά του πο­
σού των 35.000 δρχ. για ενα γεύμα, 
στη μνημη του πατέρα τους Χρήστου 
και της μητέρας τους Αννας Πλιάκα, 
με την συμπλήρωσή 3 χρόνων απο 
τον θανατό της.

34. Τους Κα Νιτσα και Κο Κώστα 
Βλαχόπουλο, για την δωρεά του πο­
σού των 50.000 δρχ. στη μνημη της 
μητέρας τους Αικατερίνης Μιχαλού- 
ση, με την συμπλήρωσή 2 χρόνων 
απο τον θανατο της.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Το Δ.Σ. και οι Τρόφιμοι του 

Γηροκομείου Βερροιας, ευχαρι­
στούν θερμά, τον Σεβασμιωτατο 
Μητροπολίτη Βερροιας Κο Πα- 
ντελεήμονα, για την προσφορά 
του ποσού των 1.716.000 δρχ. 
που με πρωτοβουλία του συγκε­
ντρώθηκε, απο την περιφορά δί­
σκου σε όλες τις εκκλησίες της 
πόλης μας, την ημέρα της Κυρια­
κής των Βαίων. Ακόμη ευχαρι­
στούν όλους τους Συμπολίτες, 
που με την Αγάπη τους συγκε­
ντρώθηκε το παραπάνω ποσό 
και τους εύχονται ολόψυχα Υ­
γεία και Ευτυχία.

ΕΚΔΡΟΜΗ ΣΤΗΝ 
ΛΙΜΝΗ ΚΕΡΚΙΝΗ

Το Γραφείο της Ελληνικής 
Ορνιθολογικής Εταιρείας στην 
Θεσσαλονίκη (Καστριτσιου 8), 
προγραμματίζει εκδρομή στην 
Λίμνη Κερκίνη και το Ορος 
Μπέλλες, στις 20 και 21 
Μαιου. Πληροφορίες στο τηλ. 
031 - 244245.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Το Δ.Σ. του Συλλόγου Πο­

λυτέκνων Ν. Ημαθίας ευχαριστεί 
τον Στρατηγό του Β' Σώματος 
Στρατού για την ευγενική συν­
δρομή προς τους άπορους Πο­
λυτέκνους του Συλλόγου.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ
Το Διοικητικό Συμβούλιο 

του Ομίλου Προστασίας Παιδιού 
Βερροιας αισθάνεται την υπο­
χρέωση να εκφράσει και δημό­
σια τις θερμές Ευχαριστίες του 
προς την Νομαρχιακή Αυτοδιοί­
κηση Ημαθίας, η οποία ευαισθη­
τοποιημένη όπως πάντα στα κοι­
νωνικά θέματα, βοηθησε σημα­
ντικά στην επισίτιση των παι­
διών του Ομίλου.

ΜΕ ΤΙΜΗ 
ΤΟ Δ.Σ.

ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΟ
Ο Πρόεδρος και τα Μέλη του 

Νομαρχιακού Συμβουλίου Ημα­
θίας εκφράζουν τα πλέον βαθιά 
και ειλικρινή τους Συλλυπητήρια 
στο Νομάρχη Ημαθίας Κο Γιάννη 
Σπάρτση για την πρόσφατη 
απώλεια του πολυαγαπημένου 
του πατέρα Σταυρου Σπαρτση.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΟΠΑΤΣΑΡΗΣ

Ρ··Η··Η·····Ι
ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΟ |

Ο Εκδότης των “Κ" εκφράζει 
τα ειλικρινή του Συλλυπητήρια 
στο Νομάρχη μας Κο Γιάννη 
Σπάρτση, για το θάνατο του 
Αγαπημένου του Πατέρα Σταυ­
ρου Σπάρτση.

Δ.Ι.Κ.

Αλλη μια θριαμβευτική εμφάνιση 
πραγματοποίησε η εκπληκτική Φι­
λαρμονική της ΔΕΠ Βέρροιας, την 
Κυριακή 23 Απριλίου, στην Αίθουσα 
Θεάτρου της Αντωνιαδείου Στέγης 
Γραμμάτων και Τεχνών.

Οι πολυπληθείς Φίλοι της Φιλαρ­
μονικής μας, κατέκλυσαν και πάλι 
την Αίθουσα της Στέγης κι απόλαυ­
σαν μια θαυμασια Συναυλία με Εργα 
των A. Vivaldi, L.V. Beethoven, A. 
Khachaturian, Μ. Χατζηδάκι, Η. 
Manchini, Ε. Grieg, P. ThaikovsKy. 
A.L. Webber, H. Kolditz, R. Valens 
και C. Rio! Την Φιλαρμονική της πό­
λης μας διευθύνει ο Αρχιμουσικός 
Αντώνιος Βιγκατο!

* Η Φιλαρμονική του Δήμου Βέρ- 
ροιας ιδρύθηκε το 1985. Απο τον Ι­
ούνιο του 1989 εντάσσεται στη Δη­
μοτική Επιχείρηση Πολιτισμού Βέρ- 
ροιας.

Από την ίδρυσή της ανέλαβαν διά­
φοροι Αρχιμουσικοί όπως: Φώτης 
Μηλιάς, Ηλίας Ηρακλείδης, Δημή- 
τρης Μπάσογλου, Ευάγγελος Γκουτ- 
ζιωτης, Αθανάσιος Κακουλιδης, 
Δημήτριος Ωραιόπουλος και ο σημε­
ρινός Αρχιμουσικός Αντώνιος Βι- 
γκατο.

Συμμετέχει σε πολλές δραστηριό­
τητες τόσο της πόλης, οσο και της 
ευρυτερης περιφέρειας.

Τον Δεκέμβριο του 1999 πραγμα­
τοποίησε δυο υπαίθριες Συναυλίες 
στον Πεζόδρομο της Βέρροιας με 
Χριστουγεννιάτικα Τραγούδια απ' ο- 
λο τον κόσμο.

Τη Βραδιά του Millennium ήταν α­
πο τους κύριους συντελεστές της ε­
κδήλωσης που διοργανωθηκε για 
τον Εορτασμό του 2000.

Τον περασμένο Ιανουάριο συμμε­
τείχε στο 1ο Φεστιβάλ Φιλαρμονικών 
στο Δ. Πυλαίας αποσπωντας την 
Πρώτη Τιμητική Διάκριση.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ ΤΟΥ ΕΙΔ. ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΒΕΡΡΟΙΑΣ

Οι Μαθητές, οι Μαθήτριες, οι 
Γονείς, το Δ.Σ. του Συλλόγου Γονέ­
ων και Κηδεμόνων και το Εκπαιδευ­
τικό Προσωπικό του Ειδικού Δημο­
τικού Σχολείου Βερροιας ευχαρι­
στούν θερμά:

1. Τα Τμήματα ΑΚ1 και ΑΠ1 του 
ΤΕΕ Βερροιας, τα οποία κατα την 
επίσκεψή τους στο Σχολείο την Πα­
ρασκευή 28/4/2000 προσέφεραν δω- 
ρακια στα παιδια και το ποσό των εί­
κοσι εφτά χιλιάδων (27.000) δραχ­
μών.

2. Το Ειδικό Σχολείο Γιαννιτσών 
για την οργάνωση Αγώνων Στίβου 
μεταξύ των Μαθητών των Ειδικών 
Σχολείων της Μακεδονίας και για τη 
φιλοξενία στην πόλη τους στις 
10/5/2000, μέρα διεξαγωγής των Α-

ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΕ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΠΡΟΛΗΠΤΙΚΗΣ ΟΔΟΝΤΙΑΤΡΙΚΗΣ

Ο Δ/ντης της Ν.Μ. Υγείας ΙΚΑ Βε- 
ρροιας Κος Καρασαββίδης Μιχάλης, 
για ενημέρωση των Πολιτών της πε­
ριοχής ευθυνης της Μονάδος εξέ­
δωσε την παρακατω ανακοίνωση:

* Το Πρόγραμμα της Προληπτικής 
Οδοντιατρικής Περίθαλψης Σχολι­
κού Ετους 1999-2000 για τους 
Μαθητές της Α Τάξης των Δημοτι­
κών Σχολείων της Βερροιας και των 
χωρίων της περιοχής ευθυνης της 
Μονάδας μας ανεξαρτήτου Φορέα Α­
σφάλισης τελείωσε.

Τα Μέλη της δεν είναι επαγγελμα- 
τιες μουσικοί αλλά νεαροί εκπαιδευ­
όμενοι, που επιθυμούν να αποκτή­
σουν Μουσικές Γνώσεις, παράλληλα 
δε να συμβάλλουν στην Πολιτιστική 
Πρόοδο του τόπου μας.

Στην Συναυλία της 23.4.2000, έ­
παιξαν οι Μουσικοί:

* SAX - ALTO: Κυριακιδης Βαλά- 
ντης, Δημητρόγλου Μαρία, Μουστά­
κας Αντώνιος, Σιωμου Νατασα.

‘ SAX - ALTO - SOPRANO: Μπί- 
ντσης Λάζαρος.

* ΚΛΑΡΙΝΑ: Μιχαηλίδης Αλέξαν­
δρος, Τσαντεκιδης Στέφανος, 
Γκαλαιτσης Δημητριος, Ανδρονιά- 
δης Γεώργιος, Τουλίκσ Μαρία, Σκου- 
μποπουλος Νέστορας, Γκουγκου- 
λιάνας Στέργιος, Μουστάκας Στέ­
φανος, Λουστας Νίκος.

* ΚΟΡΝΕΤΤΕΣ: Μπογκιας Γεώ­
ργιος, Τσαντεκιδης Βασίλειος, Μπέ- 
κας Στέργιος, Κάστρης Στέφανος, 
Σακελλαρίου Δέσποινα, Μπουρδά- 
νος Βασίλης, Δημουλτσης Θεόδω­
ρος, Σακελλαρίου Κώστας, Μπατσί- 
λας Κώστας.

* ΑΛΤ,ΚΟΡΝΟ: Ανθιτσης Γιώργος, 
Μητρέγκας Γιώργος, Κιζιριδης Παύ­
λος, Αθανασιαδης Νίκος, Μεταξό- 
πουλος Μιχάλης, Γκατζούρας Στά­
θης.

* ΚΡΟΥΣΤΑ: Ζαχαριαδης Τάσος, 
Τζιωτας Γιάννης, Σιστάκος Παναγιώ­
της, Τσέα Μελίνα, Γκαγτζόγλου Μα­
ρία, Ιγνατιαδης Γιάννης.

* BASSO: Αργυρόπουλος Σωκρά­
της.

* ΚΟΡΝΑ: Ανέστης Τάσος, Αθα- 
νασιάδου Δέσποινα.

* ΠΛΗΚΤΡΑ: Τσαμητρος Βασίλης, 
Πραπας Δημήτρης, Βιγκάτο Κάρο­
λος.

* ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΦΙΛΑΡΜΟΝΙΚΗΣ: 
Αντώνης Βιγκάτο.

γώνων, οπού συμμετείχε και το Ει­
δικό Σχολείο Βερροιας.

3. Το ΚΤΕΛ Ημαθίας και τον Πρό­
εδρό Κο Καραλάκο για τη διάθεση 
δωρεάν λεωφορείου για τη μεταφο­
ρά των Μαθητών απο Βερροια στα 
Γιαννιτσά και αντίστροφα την ήμερα 
διεξαγωγής των Αγώνων Στίβου με­
ταξύ των Μαθητών των Ειδικών 
Σχολείων της Μακεδονίας και

4. Τους Φίλους του Σχολείου που 
προσέφεραν είκοσι χιλιάδες (20.000) 
δραχμές στη μνήμη του Δημητρίου 
Γκάλαθου.

* Στην Φωτό: Από τους Αγώνες 
στα Γιαννιτσά, ο Ανδρέας με τη Γυ- 
μνάστρια του Σχολείου στην εκκίνη­
ση δρόμου 50μ.

* Το ως ανω Πρόγραμμα εφαρμό­
σθηκε για πέμπτη συνεχή χρονιά με 
μεγάλη επιτυχία, σε συνεργασία πά­
ντοτε με την Δ/νση Πρωτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης και με την προσφορά 
όλων των Οδοντιάτρων της Μονά­
δάς μας.

Πιστεύουμε στην συνέχιση της ε­
φαρμογής του Προγράμματος και 
για τα επόμενα χρονιά με την έγκρι­
ση και συμπαράσταση της Διοίκησης 
του ,ΚΑ.

* 29 του Μάρτη αποφράδα. 
Απογιομα, βροχερό και κρύο... Κι οι 
μανιακοί της "Μαυρόπετρας" σαλα- 
γάρηδες, να σκούζουν στα λογγό- 
ματα, λωλούς σκοπούς... Να σφυ­
ροκοπουν - αμονιστές - στριγγλά το 
συρματόπλεγμα, των δρυων να ρα­
βδίζουν τα νεκρόφυλλα τα περσινά 
στους φουσκωμένους κλώνους, τη 
νιόχλοη του οπωρωνα να. σαβανώ­
νουνε με ωχρά... Κι ολάκερο να σει­
έται το υποστατικό απ' την ορμή 
του δάρτη νοτιά καιρού...

Ω, των υψωμάτων ακρόστητη, 
μακεδόνισσα "Μπαλαχούτα"! Κατα­
φυγή - παράδεισος του αναχωρητή 
- φυγά, του καθημερινού των πόλε­
ων λυκοσυγχρωτισμού. Υμνος σου 
πρέπει για το ίαμα - ψυχαγκάλιασμα 
σου στον ταπεινό!

Αρματωμένος με το σίδερο - για 
το αναπάντεχο, των ορεινών εισβο­
λέων της περπατησιάς το φόβο - 
φωλιάζω, αφαλής, στο πυρωμένο 
τζάκι, το σφαδαγμό θωρωντας απ' 
το τζάμι, των ξεκομμένων χειμωνα- 
μνών απο το βλαστερό της Ανοιξης 
λεπίδι... Απ' τον βραχνά συνέρχο­
μαι του εωσφόρου της ψεσινής νύ­
χτας, που - πάλι! - με πλάκωσε.

Κι αναθεματίζω το κουδούνισμα, 
και βλαστημώ το σύρμα, που στη 
μονιά μου φερνει του πολιτισμού τα 
συμβάντα: Το φοβερο μαντάτο ήρ­
θε, με άργητα σαδιστική!

Δε με κρατά το κέλυφος της 
Αμεριμνησιας. Στο χαλασμό βγαίνω 
της φύσης. Τα σκυλιά με παίρνουν 
το κατόπι, στον ανήφορο. Κι η εικό­
να του οδυρόμενου, ολοζώντανη 
στις φρένες μου...

... Τέσσερα μερόνυχτα, στέγασα 
το χτυπημένο φίλο, τον περσινό 
Φλεβάρη, στ' ασκηταριό μου. Κάτι 
που πλάνταζε τα σωθικά και τη μό­
νωση τη βουνίσια, ανάγκη είχε, πο­
λύ.

Μνήμες τυραννικές της αυτοεξο­
ρίας του, στις μακρινές Ινδίες;... 
Πληγές αιμάσσουσες, της επιρροής 
των συγκροτημάτων της αείρροης 
παραγωγής;... Προδωμένοι οραμα- 
τισμοί;... "Ερινύες" της 27χρονης, 
εντατικής Συνέπειας στο "Βιομηχα­
νικό τοπίο";... Δε ρώτησα.

Χαράματα, την έγνοιό του έχο­
ντας, ανηφοριζα από την πόλη. 
Πανύψηλος άντρακλας. Ταυρισια η 
θωριά του. Με καλωσόριζε στο πα­
χνιασμένο το κατώφλι με το χαμό- - 
γελο του πικραμένου - γκριματσα 
αβροφροσύνης στον οικοδεσπότη, 
που τις χαρακιές της αγρύπνιας, 
πάσκιζε να σπάσει. Και μπαίναμε, 
αμίλητοι, στης μοναξιάς το ενδιαί­
τημα, όπου η φωτιά φλογοφωταε 
την περισυλλογή...

... Και τώρα!... Ω! Εκεί κάτω, στα 
βόρεια, κάπου, της πρωτεύουσας 
προάστιά, αυτός να ολολύζει, ενα­
ποθέτοντας την άφατη οδύνη, στο 
νιοσκαμένο λάκκο του 29χρονου 
παλικαριού του!...

Περπάτησα,, ως που αποκαμα 
στα βάθη του δρυμού. Κι οι σύντρο-

ΤΟ ΛΥΚΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΔΩΝ ΒΕΡΡΟΙΑΣ 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΔΩΡΗΤΕΣ ΤΟΥ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Λυ­
κείου των Ελληνίδων Παραρτημα 
Βερροιας ευχαριστεί:

1. Την Κα Μπογδαμπείδου Ιφιγέ­
νεια για την δωρεά παραδοσιακού 
υλικού της κουνιάδας της Μακρινός 
Μπογδαμπείδου - Μανωλάκη (1916- 
1998). Μιας ραπτομηχανής χειροκί­
νητης SINGER TRADE MARK F746- 
773, ενός τραπεζιού και ενός μπο- 
χτσά άσπρου για εσώρουχα.

2. Το ζεύγος Αρτεμις και Δημή- 
τριο Σαράφογλου για την δωρεά σε 
παραδοσιακό υλικό της μητέρας 
τους Ολυμπιαδος Σαραφογλου. Ενός 
τραπεζομάνδηλου άσπρου κεντημέ­
νου με πολύχρωμα λουλούδια, ενός 
υφαμένου σενδονιού, με φουντακια 
και μονόγραμμα της Ολυμπιαδος κε­
ντημένο, ενός ωρολογίου του τοί­
χου, μιας βρακοζούνας με κεντήδια

Η ΠΟΙΗΣΗ ΣΤΟΥΣ ΚΑΙΡΟΥΣ
ΠΟΙΗΤΗΣ ΤΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΗΣ
* Στο Λευτέρη τον Κιντζονιδη που με δίδαξε τι σημαίνει Ποιητής 

της Ομορφιάς και της Αθωότητας, τι σημαίνει να δίνεις μ' απλοχεριά 
απ' όσα σου χάρισε ο Θεός.
Είσαι ένα κλαρακι της Ημαθίας / 

μια γεύση απο φλοίσβο Καλαμα­
ριάς/ ένας ήχος του Πόντου/ ένας 
ουρανός ξεδιπλωμένος ορίζοντες/ 
αγωνία παιδιών σε πολέμων κλαγ­
γή/ τραγουδιστής της ελιάς./ Είσαι 
ένα παιδί του παράπονου υμνωδός 
του ωραίου/ περιμένοντας κάθε 
Ανοιξη/ το χελιδόνι να του γράψεις 
τραγούδια

*

Είσαι ένα παιδί της περιπολίας 
των άστρων/ με την καλοσύνη της 
μανας/ των "Σκιόφωτων και των 
Χαραυγών"/ ένα "πλοίο ερήμου" 
στην όαση του άπειρου/ στις δια­
δρομές των πατρίδων.

Είσαι ένα στιχάκι πυρρό ένα 
απροσκυνητο ρήμα μυσταγωγός ιε­
ρών κα» οσίων' ένας ευτυχισμένος

Του Αργύρη Λιόλιου
φοί μου - Ηρακλείς αγριεμένοι δί­
πλα μου - μια να κερθερίζουν στα 
μονοπάτια τους ελεεινούς επαίτες - 
οδοιπόρους (της Αρβανιτιάς τα πει- 
νασμένα, εαρινά μπουλούκια που 
ροβολάνε, δίποδα αγρίμια, κατά τον 
κάμπο), κι άλλοτε μουλωχτά να πα­
ραστέκουν στη σωψυχη φουρτούνα 
του αφέντη. Αχ!... Οταν την αρμύρα 
τους καταπίνεις, της ερημιάς τα δά­
κρυα, πως καίνε!... Οταν οι τετρά- 
ποδοι παρηγορητές, σου γλείφουνε 
το πρόσωπο, πως το φυλλοκάρδι 
σου σπαράζεται!... Κι η βροχή να 
μας δέρνει. Να βογγά ο δρυμός απ' 
τους αέρηδες, να μουχρωνει, ολοέ­
να, το τοπίο, η νύχτα να πλακώνει, 
να βαραθρωνουν οι ρεμματιές... Και 
τα σκυλιά ν’ ανησυχουν, ν’ αλυ­
χτούν τώρα σκιές, σουρσίματα, θο­
ρύβους του ρουμανιού. Να σε σκου­
ντούν με τις μουσούδες τους - να 
σε συνεφέρουν στην κοσμική καται­
γίδα... Κι όταν οι λυγμοί τους με­
ταλλαχτούν σε κείνο το αβάσταχτο, 
μακρόσυρτο, θρηνώδες ούρλιασμα 
που σε παγώνει, θ' ανακοπεί το τρι­
κύμισμα της ψυχής... Για να συνέρ- 
θει στα ραπίσματα του χιονόνερου 
η σκέψη: Η πόρτα στο καλύβι σου 
χάσκει ορθάνοιχτη, στο έλεος των 
Σκιπεταρέων επιδρομέων, και τ' 
αδεινό ντουφέκι γερμένο στου τζα­
κιού την παραστιό, ανήμπορο είναι 
ν' αποτρέπει της σκήτης σου το 
σκυλεμα!...

Ω, και να μην άγγιζαν τον άνθρω­
πο τα βάσανα κι οι συμφορές, που 
μπορεί ν' αντέξει...

Το ψυχικό Αλγος! Αυτός ο ανε­
λέητος δυνάστης του ανθρώπου! Ο 
πονος που σε κεραύνωσε, φίλε 
απαρηγόρητε - αλλοτινέ, στις δίκες 
μου δοκιμασίες, συμπαραστάτη - 
ορφανεμενε πατέρα!...

Απ' του ποτηριού σου το φαρμακι 
πίνω. Αμποτες να σωθεί!... Αδερφέ 
μου!...

* (Περ. ’ Έμθόλιμον", τ. 17, 
Ανοιξη 1993)

ΥΣΤΕΡΟΓΡΑΦΟ (ΜΑΙΟΣ 2000)
Τα βασονα και οι συμφορές που 

πλήττουν τον αφταιγο άνθρωπο, 
συμβαίνει, κάποτε να είναι απανωτά 
και ανελέητα.

Ολέθριος δυνάστης, το άλγος 
που εκαμε κατοχή στην ψυχή του 
φίλου μου, είναι αποτέλεσμα τέτοι­
ων απανωτών χτυπημάτων! Και το 
φαρμακι του μαρτυρίου του, που 10 
χρόνια τώρα, υποσκάπτει την 
αντρειοσύνη του, ποτίζοντάς την 
απόγνωσή του, δεν λεει να σωθεί, 
ακόμα! Κι ας συνήπια απ' το ποτήρι 
του, πολλές φορές.

Τα βάσανα του ανθρώπου, που 
φέρνουν τη στεναχώρια, τη θλίψη, 
την αγωνία, χτίζουν τα τείχη της 
μοναδικής του φυλακής, όπου σπα- 
ρασσεται, κατάμονος, ο άνθρωπος 
που πονά, ακόμα κι αν συμπάσχουν 
κι άλλοι γύρω του...

στις άκρες, 6 ποτηράκια του ουζου 
(δακτυλίθρες), εργαλεία πολύ πα­
λαιό για χαλιά, μια μασιά και μπακι- 
ρένια σκευή.

3. Την Κα Κατερίνα Λάιου - Μαν- 
τζαριδου για την δωρεά παλαιών κο­
σμημάτων της γιαγιας της Κατερί­
νας Λάιου του Ιωάννη απο την Εδεσ­
σα (1880-1960). Ενας σταυρός παρα­
δοσιακός Βερροιώτικος, ένα κόσμη­
μα λαιμού και ένα κόσμημα της μέ­
σης.

4. Την Κα Λίζα Αμοιριδου - Γουνο- 
πούλου για τη δωρεά 5.000 δρχ. στη 
μνήμη της αγαπημένης της φίλης 
Ζηλης Γεωργουδακη - Κεσογλου.

5. Την Κα Γέρσα Καζαντζιδου για 
την δωρεά 10.000 δρχ. στη μνημη 
της αγαπημένης της φίλης Ζήλης 
Γεωργουδακη - Κεσογλου.

4

παππούς σε μυχό' με λευκά περι­
στέρια.

*

Γεννήθηκες λεύτερος' στων θά­
μνων τα φρύγανα στης τρικυμίας 
το σάλο/ σαν ήχος θεού' σαν αγάπη 
και έρωτας τοξότης της θύελλας 
αρχιτέκτονας των ρυθμών./ Είσαι 
ένας λώρος ζωής και φιλίας του 
Παντελή και της Αγλαΐας στο ρου 
της αντιστροφής του αιωνων ένα 
λατρεμένο δειλινό ερωτευμένων 
παιδιών μια Ανάσταση απο άγιο 
φως στα στενοριιμια της γης!

Καλή Ανάσταση "Ποιητή"/ που 
άγρυπνός γιο εναν κόσμο λουλού­
δια/ στις σαβάνες της γης στην 
αναρρίχηση του ιδανικού./ Καλή 
Ανάσταση! 27-4-2000

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΣΑΝΤΑΣ
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Μνήμη Οσίου Φιλαρέτου
Ος Αγια«, συνήθως, απακαλοο' 

wtai εκείνοι naw οπσδεικνυουν μ» 
τα θααματα προς τους συνάνθρω­
πους κοι αδελφούς τους «η* * παρ 
ρηαια που Ιχουν μπροστά στον
θρόνο του Οεου

Πς Οσιοι ιιμωντοι αυτοί κυρίως 
που εζησαν μακρια ano τη* βοη 
του κοομου και προσπάθησαν δια 
β>ου να εφαρμόσουν, at ακέραιο 
βαθμΟ, τις Ευαγγελικές Αρετες, 
της Αποταγης, της ΠραΟτητος. 
της Δικαιοσύνης. της Αγάπης.

Me τα κριτήριο αυτα o nana- 
Φιλάρετος ο Κωνστομονιτης 
αναμφίβόλως μετεχε» απολύτως 
και της Αγιοτητος και φυσικά της 
Οαιοτητος.

Μενει η εκκλησιαστική επίσημη 
πράξη που θα επικυρώσει την 
Αρετή του και θα προβάλλει την 
Πολιτεία του. καθιερώνοντας σε 
συγκεκριμένη ημερομηνία τον 
Εορτασμό της ετήσιας Μνημης 
του.

Εφέτος συμπληρώνονται 110 
(εκατόν δέκα) χρονιά απο την 
γέννηση του στο παλαιό Τσιορνο- 
βο, την σημερινή Φυτιο Ημάθιας.

Την προβολή του Οσιου Πατρος 
θα επρεπε να την αναλαβει η 
Ενορία του χωρίου του, με την πε- 
ποιθηση οτι ενθυμείται και μνημο­
νεύει εναν θερμό Πρεσβευτή της 
μπροστά στην θεία Δικαιοσύνη.

Ηδη απο το 1992 καταγράφτηκε 
η αγιορειτικη συνειδητή μαρτυρία 
για την Αγιότητα του Πατρος 
Φιλάρετου, απο τον Αρχιμανδρίτη 
π. Ιωαννικιο Κοτσωνη, Πνευματι­
κό και Γέροντα του Γυναικείου 
Κοινοβίου Μοναστηριού στα Κου- 
φαλια της γειτονικής Μητροπό- 
λεως.

Τρία παλαιοτερα σημειώματα 
του υπογραφοντος, δημοσιευθε- 
ντα στα φύλλα 123, 135 και 139 
των αγαπητών “Καιρών” κατέθε­
σαν συμπληρωματικές μαρτυρίες 
απο βιβλιογραφικές πήγες - μια 
μαλιστα ζωντος του μακαρίου 
Γεροντος - για τον Οσιακο του Βιο 
και την αναγνώριση της Αγιοτη- 
τος του.

Στον φακελλο μας όμως, με το 
υλικό για τον μακαριστό εκείνον 
άνθρωπο του θεού, έχουν συγκε­
ντρωθεί και διηγήσεις και μαρτυ­
ρίες και παλαια και νεωτερα δη­
μοσιεύματα που αξίζει να γιουν 
αφορμή, ώστε και άλλοι Ημαθιω- 
τες να εντρυφησουν στον Βιο του, 
και, επισκετττομενοι την αγιορειτι- 
κη Μονή του Αγιου Στέφανου, να 
ζητουν να προσκυνήσουν τα χαρι­
τωμένα και τίμια Λείψανα του.

Παραθέτουμε στην συνέχεια 
την γραπτή μαρτυρία ενός άλλου 
Σοφού και Οσιου Αγιορείτου 
Ηγουμένου, του μακαριστού Γέρο-

Η ΦΙΛΟΠΤΩΧΟΣ ΑΔΕΛΦΟΤΗΣ 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΔΩΡΗΤΕΣ ΤΗΣ

Η Φιλόπτωχος Αδελφότης Κυρίων 
Βερροιας ευχαριστεί:

1. Την Κα Βιβη Κουσαή για την 
δωρεά 50.000 δρχ. για ένα γεύμα 
στη μνημη της αγαπημένης της θεί­
ας Ελισσαθετ Χατζηνικολάκη για 
την γιορτή της.

2. Την Κα Τζενη Βλαχοπούλου για 
την δωρεά 10.000 δρχ. για το Πασχα.

3. Ανώνυμη Κυρία για την δωρεά 
15.000 δρχ. στη μνημη των γονέων 
της Χρυσουλας και Παναγιώτη.

4. Την Κα Σόφια Νατσικα για την 
δωρεά 15.000 δρχ. στη μνήμη της 
Ζηλης Γεωργουδακη αντί στέφανου.

5. Την Οικ. Παναγιώτη Κορδονιδη 
για την δωρεά 10.000 δρχ. στη μνη­
μη της Ζηλης Γεωργουδάκη αντί

ΜΕΓΑΛΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ 
ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ

Η Δημοσία Κεντρική Βιβλιοθή­
κη της Βέροιας με τη συνεργασία 
του Σωματείου Καλλιτεχνών Φω­
τογράφων Κεντροδυτικης Μακε­
δονίας, προκηρύσσουν τον 1ο Δια­
γωνισμό Φωτογραφίας για παιδιά 
με θέμα: Φωτογραφίζω την πόλη 
μου”

Ο Διαγωνισμός αυτός, απευθύ­
νεται σε μαθητές ηλικίας 7-15 
ετών, κατοίκους του Δήμου της 
Βέροιας. Οσοι ενδιαφερονται να 
λαβουν μέρος, πρέπει να υποβάλ­
λουν από 1 έως και 3 φωτογρα- 
Φ'ες (έγχρωμες) μεγέθους μέχρι 
13X18 εκ. μαζί με τα προσωπικά 
τους στοιχεία (ονοματεπώνυμο, δι­
εύθυνση, τηλέφωνο).

Τελευταία ημερομηνία παράδο­
σης των φωτογραφιών ορίζεται η 
10 Ιουνίου 2000 στη διεύθυνση: 
Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη 
Βέροιας, Ελλης 8, 59100 Βέροια.

Οι νικητές θα ανακοινωθούν το

νιος Γαβριήλ tow Διονυσιάιη. και 
θα οψήσυυμε γ·ο άλλο σημείωμα
ιις καταλυτικές αναφορές του 
Γερο Παισιου. Λέγεται πως ο 
Αγιος αναγνωρίζει τον Αγιο . 
Ετσι ο Λόγος του Πατρος Παισιου 
θσ πρεπει να θεωρηθεί σφραγίδα 
για τον Βιο και την Πολιτεία του 
Πατρος Φιλαρέτου. Αυτά μελλο- 
ντικως

Ο Γέρων Γαβριήλ γράφει ζω­
ντος του Πατρος Φιλαρέτου και 
αυτά έχει την σημασία του. 
Μπορεί τα επαινετικά επίθετα 
εκείνον, ως μέτριου και βαθειά τα­
πεινού να μη τον επηρέαζαν, για 
τους υπολοίπους όμως βαραίνει ο 
λογος εκείνου που χαρακτηρίστη­
κε “Γερο-Πλατανος του Αθωνα".

Να λοιπον τι καταγράφει στο 
"Λαυσαικον του Αγιου Ορους , 
που δημοσίευσε το 1953 ο 
Πνευματικός υιός του π. Φιλαρέ­
του Σωτήριος Σχοινάς, στον Βολο.

"σ. 107: Ιερά Μονή Κωνσταμο- 
νιτου.

Εκ παραδοσεως και διαδοχής 
νοικοκυρεμένη και φίλεργος 
Μονή. Ευπορεί οικονομικως και 
ευμοιρει τα πνευματικά, έχουσα 
πλήρες το απαιτουμενον δι' αμφό- 
τερα προσωπικόν εις 40 ήδη 
αδελφούς συμποσουμενον.

(Ως ηγούμενος...) εις το πνευ­
ματικόν τούτο αντρον εν πνευμα­
τική σύμπνοια προκρίνεται ο κρα- 
τιστος.

Ηδη ηγουμενευει αυτής ο ευλα­
βέστατος οσον και ταπεινός το 
φρόνημα, φιλόθεος ιερομόναχος, 
ακούραστος εις την υπηρεσίαν 
των πνευματικών του ίδια καθη­
κόντων, ο Φιλάρετος.

.... Διακρινονται οι μακαριστοί 
αυτοί πατέρες δια το σεμνόν, το 
ταπεινόν και απεριττον ήθος των, 
ως αρμόζει εις κοινοβιάτας 
Μοναχούς”.

Αυτοί είναι οι λόγοι του ακριβο­
λόγου και σταθμιστικου Γερο- 
Γαβριηλ για τον Ηγούμενο Φιλά­
ρετο και το ήθος που ενεπυσε 
στην Μοναστική του Αδελφότητα, 
ηδη επι τέσσερα χρόνια, αφού 
ηγουμένευε στην Μονή Κωνστα- 
μονίτου από το 1949.

Λίγοι απο εκείνους τους Πατέ­
ρες ζούν ακόμη στον Ιερό Αθωνα 
και μας διηγηθηκαν όσα θαυμασια 
εζησαν κοντά στον Οσιο Γέροντά 
τους, τον Πατέρα Φιλάρετο.

Οσα, από τις διηγήσεις τους, 
δεν τα εγνωριζε, πιθανώς, γι’ αυ­
τό και δεν τα δημοσίευσε ο π. 
Ιωαννικιος στην σειρά "Σύγχρο­
νες Αγιορείτικες Μορφές” θα τα 
φιλοξενήσουν, μελλοντικως οι φί­
λοι "ΚΑΙΡΟΙ”.

π. ΠΟΡΦΥΡΌΣ

στέφανου.
6. Τον Κο Γαβριηλιδη Θωμά για 

την δωρεά 10.000 δρχ. στη μνήμη 
αγαπημένων προσώπων.

7. Την Κα Καρανίκα Ελένη για την 
δωρεά 50.000 δρχ. στη μνημη του 
συζύγου της Παναγιώτη.

8. Ανώνυμη Κυρία για την δωρεά 
50.000 δρχ. στη μνήμη των γονέων 
της.

9. Ανώνυμη Κυρία για την δωρεά 
10.000 δρχ. για το Πάσχα.

10. Την Κα Νούλα Μουράτογλου 
για την δωρεά 15.000 δρχ. στη μνή­
μη αγαπημένων προσώπων.

11. Ανώνυμη Κυρία για την δωρεά 
5.000 δρχ. για το Πάσχα.

Σάββατο 17 Ιουνίου 2000, στις 11 
π.μ. σε ειδική τελετή.

Ολες οι φωτογραφίες που θα 
υποβληθούν στο Διαγωνισμό, θα 
εκτεθούν στο χώρο της Βιβλιοθή­
κης για το χρονικό διάστημά 12 
Ιουνίου 2000 - 30 Ιουνίου 2000.

Οι τρεις πρώτοι νικητές θα λά­
βουν πλούσια δώρα, ενώ θα υπάρ­
ξουν εκπλήξεις για όλα τα παιδιά 
που θα λάβουν μέρος στον διαγω­
νισμό.

Μεταξύ των Χορηγών των 
Βραβείων είναι: Το Σωματείο 
Καλλιτεχνών Φωτογράφων Κεντ- 
ροδυτικής Μακεδονίας και οι 
Εταιρείες ΝΙΚΟΝ και AGFA (ο κα­
τάλογος των χορηγών είναι σε 
εξέλιξη).

Για περισσότερες πληροφορίες, 
απευθυνθείτε στη: Δημόσια 
Κεντρική Βιβλιοθήκη της Βέροιας, 
Ελλης 8, 59100 Βέ-ροια, τηλ. 
24494, fax 24600.

"ΟΙ ΚΛΙΙ’ΟΙ"

Υπογραφηκε την Τετάρτη 26 
Απριλίου στο Γραφείο του Δήμαρ­
χου μας η Εργολαβική Σύμβαση για 
την αποπεράτωση του νέου Δημαρ­
χείου της πόλης μας.

Ο Διαγωνισμός του Εργου έγινε 
στις 23-3-2000 και η αναδοχος είναι 
η Κ/Ξ ΞΥΛΟΥΡΗ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΚΑΙ 
ΜΕΛΑΜΠΙΑΝΑΚΗ ΓΕΩΡΓΙΟΥ.

Το έργο είναι προϋπολογισμού 
230.000.000 δρχ. με χρονο αποπερά­
τωσης 8 μηνών. Οι εργασίες ξεκινά­
νε αμεσα και αναμένεται το έργο να 
εγκαινιασθεί στο τέλος του χρόνου.

ΔΙΑΚΟΠΗ ΥΔΡΟΔΟΤΗΣΗΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΔΕΥΑΒ
Από την ΔΕΥΑΒ, δόθηκε στη 

δημοσιότητα (3-5-2000) η παρακά­
τω Ανακοίνωση - Ειδοποίηση, που 
υπογράφεται από τον Πρόεδρο 
της Επιχείρησης Κο Αγαθονικο 
Δελαβεριδη:

"Αποτιμωντας την πολύμηνη 
προσπάθεια συγκέντρωσης των 
οφειλομενων ποσών προς τη 
ΔΕΥΑΒ και σεβόμενοι την πλειο- 
ψηφια των Δημοτών που στηρί­
ζουν χρονιά τώρα, συνειδητά και

ΑΝΟΙΧΤΕΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΦΗΒΟΥΣ
Το Συμβουλευτικό Κέντρο της 

Δ.Ε.Π. Βέρροιας, στα πλαίσια των 
Ανοιχτών Συναντήσεων, έχει προ­
γραμματίσει τα παρακάτω θέματα 
που αφορούν τους Εφηβους.

* 22 Μαιου 2000: Θέμα: Ή σεξου­
αλική ζωή των εφήβων .... έρωτας, 
αγάπη, sex, γάμος”. Ομιλητές: 
Πανταζής Μυτελούδης, Ψυχολόγος 
- Ειρήνη Αναγνώστου, Ψυχολόγος

* 29 Μαιου 2000: Θέμα: "Η φιλία 
και οι έφηβοι, πόσο επηρεάζονται 
από τους συνομήλικους τους;". 
Ομιλήτρια: Ειρήνη Αναγνώστου, 
Ψυχολόγος

* 5 Ιουνίου 2000: Θέμα: “Τηλεόρα-

ΕΚΘΕΣΗ ΒΥΖΑΝΤΙΝΩΝ ΑΓΙΟΓΡΑΦΙΩΝ
ΒΕΡΡΟΙΑ 5 (Ε.Π.Φ,Ι:
Βυζαντινές Αγιογραφίες εκθέ­

τει στη Βέρροια η Βασιλική Ν. 
Κοντού απο τις 10-24 Μαιου.

Η Εκθεση που φιλοξενείται 
στο Φουαγιέ της Αντωνιαδειου 
Στέγης Γραμμάτων και Τεχνών 
διοργανώνεται απο τον Ενιαίο 
Φορέα Πολιτισμού.

Η Βασιλική Κοντού γεννήθηκε 
στη Θεσσαλονίκη, σπούδασε στη

0 ΟΜΙΛΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΑΙΔΙΟΥ 
ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ ΔΩΡΗΤΕΣ ΤΟΥ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του 
Ομίλου Προστασίας Παιδιού Βερ- 
ροιας ευχαριστεί:

1. Την Κα Αλίκη Κολίτσα και τα 
παιδιά της για την δωρεά 40.000 
δρχ. στη μνήμη του αγαπημένου 
τους συζύγου και πατέρα Μανώλη 
και της αγαπημένης τους μητέρας 
και γιαγιάς Μαρίας Ζωκου, για τις

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ Α.Σ. ΒΕΡΟΙΑΣ VENUS
Ο Α.Σ. ΒΕΡΟΙΑΣ VENUS ανακοινώνει πως δέχεται Αιτήσεις 

Εποχιακού Προσωπικού από 1 Ιουνίου 2000 (εκτός Σαββάτου και 
Κυριακής) και ώρες 10 π.μ. έως 1 μ.μ.

Απαιτούμενα δικαιολογητικά ενδιαφερομένων:
1. Δύο (2) φωτοτυπίες της Αστυνομικής τους Ταυτότητας
2. Το προσωπικό Α.Φ.Μ. (Αριθμό Φορολογικού Μητρώου)
3. Το πρώτο Βιβλιάριο Ενσήμων.
4. Την ημερομηνία που ασφαλίστηκαν για πρώτη φορά σε οποι­

αδήποτε Ασφαλιστικό Ταμείο.

ΓΙΑ ΤΟΝ Α.Σ. ΒΕΡΟΙΑΣ VENUS 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

ΚΑΡΑΙΝΔΡΟΣ ΘΕΟΛΟΓΗΣ

φ »

Επιβλέπων από την πλευρά των 
κατασκευαστών ορίστηκε ο Βεροιω- 
της Τεχνολόγος Πολιτικός Μηχανι­
κός Κος Στέλιος Σερεμέτας.

Την Σύμβαση υπέγραψαν από 
πλευράς του Δήμου ο Δήμαρχος Κος 
Γ. Χασιωτης και από την πλευρά της 
αναδόχου Κ/Ξ ο Κος Στ. Σερεμέτας.

Παρόντες, κατά την υπογραφή 
ήταν, ο Αντιδήμαρχος Κος Μεν. 
Ποτουρίδης, ο Δημοτικός Σύμβου­
λος Κος Ευστρ. Λελεκάκης και Υπη­
ρεσιακοί Παράγοντες της Τεχνικής 
Υπηρεσίας του Δήμου Βέρροιας.

οικονομικά την επιχείρηση (εξο­
φλώντας κανονικά τους λογαρια­
σμούς τους κάθε δίμηνο) είμαστε 
αναγκασμένοι (παροτι δεν μας εί­
ναι καθόλου ευχάριστο), να προ­
χωρήσουμε στο πιο δραστικό και 
ταυτόχρονα δυσάρεστο ίσως μέ­
τρο που μπορεί να εφαρμόσει η 
Επιχείρηση, αυτό της διακοπής 
της υδροδότησης των καταναλω­
τών που οφείλουν ποσά μεγαλύτε­
ρα απο 15.000 δρχ."

ση - Διαφημίσεις. Οι έφηβοι, μία ευ­
άλωτη ομάδα καταναλωτών”. 
Ομιλήτριες: Χαρούλα Ουσουλτζό- 
γλου - Γεωργιάδου, Δημοσιογράφος 
- Ειρήνη Αναγνώστου, Ψυχολόγος.

Οι Ανοιχτές Συναντήσεις πραγμα­
τοποιούνται κάθε Δευτέρα απόγευ­
μα (7.15 μ.μ.), στο Αίθριο Πολιτισμού 
“ΟΛΓΑΝΟΣ" (Ολγάνου 19, τηλ. 
28277, π. Εβραϊκή Συνοικία). Οι 
Συναντήσεις είναι ανοιχτές όχι μόνο 
σε Γονείς αλλά και σε όσους 
Πολίτες ενδιαφέρονται. Υπεύθυνη 
του Σ.Κ. είναι η Ψυχολόγος Κα 
Ειρήνη Αναγνώστου.

Σχολή Καλών Τεχνών, μελέτησε 
και δούλεψε την Βυζαντινή 
Αγιογραφία μαθητεύοντας σε 
Αγιογράφο της Θεσσαλονίκης, 
δίδαξε στη συνέχεια στα Τμήμα­
τα της ΧΑΝΘ σε μεγάλους Μαθη­
τές και σήμερα εχει δικό της 
Εργαστήριο. Η Εκθεση της στη 
Στέγη είναι ανοιχτή καθημερινά 
απο τις 10.00 - 13.00 και απο 
18.00 -22.00.

Γιορτές του Πάσχα.
2. Την Κα Δώρα Χιονίδου για 

την δωρεά 20.000 δρχ. για τις 
Γιορτές του Πάσχα.

3. Την Κα Κορνηλία Τσαλέρα για 
την δωρεά 20.000 δρχ. στην μνήμη 
της αδελφής της Στέλλας Κοτζια 
για την συμπλήρωση τριών χρό­
νων απο τον θανατά της.

ΑΗΣ, μήνας μυρω­
δάτος κυριολεκτικά! 
Μήνας γεμάτος Α­
νοιξη! Αισιόδοξου-
με!

Λ ΧΩΡΟΣ ΤΕ­
ΧΝΩΝ: Απ’ ολα εχει ο Κήπος. 
Κουκλοθέατρο, Θέατρα, Μιούζι­
καλ, Χορό, Συναυλίες! Πόλη Ευνο-

η ΗΓηηοιαϋ!

σαμε αυτόν που ακολουθεί ένα 
όνειρό κι Ονειρευτήκαμε Ευτυχι­
σμένοι!!!

✓: ΠΑΙΔΙΚΗ ΧΟΡΩΔΙΑ: Εύγε 
στα παιδια της ΔΕΠ Βέρροιας! 
Μας κάνουνε Υπερήφανους!!!

✓, ’•ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ": Με Απο-
λυτή Επιτυχία στέφθηκε το 1ο

ΑΓΑΠΗΤΕ ΚΥΡΙΕ ΔΗΜΑΡΧΕ
ΟΙ ΠΑΙΔΙΚΕΣ ΧΑΡΕΣ

Αξιότιμε Κύριε,
Αρκετές Συμπολίτισσές μας, παραπονουνται για ζημίες που έχουν 

υποστεί διάφορα παίγνια σε Παιδικές Χαρές, στην πόλη μας τα οποία δεν 
επιδιορθώνονται - ή αντικαθίστανται, εγκαίρως, με αποτέλεσμα να καθί­
στανται επικίνδυνα για την σωματική ακεραιότητα των παιδιών. 
Χρειάζεται επομένως ένας επισταμένος έλεγχος προτού βρεθούμε ενώ­
πιον δυσάρεστων ατυχημάτων.

Με ξεχωριστή τιμή 
Δ.Ι. ΚΑΡΑΣΑΒΒΑΣ

ΑΠΕΒΙΩΣΕ ΚΑΙ 0 ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΩΡΑΪΤΗΣ 
ΠΑΤΕΡΑΣ ΤΗΣ ΔΗΜΑΡΧΟΥ MORELAND

Η Μοίρα το θέλησε, η Βερ- 
ροιωτισσα Δήμαρχος Moreland 
Μελβούρνης Στέλλα Μωραιτη - 
Καριοφυλλίδη να μην χαρεί ανά­
λογα, αυτόν τον προσωπικό πολί­
τικο θρίαμβο της. Παραμονές της 
Ορκομωσιας της έχασε την 
Μητέρα της Ροζα, και μέσα σε 
τέσσερις μήνες κι αφού Ορκίστη­
κε, εχασε προ ήμερων και τον 
Πατέρα της Χρηστό, επίσης απο 
καρδιακό επεισόδιό... Ο Χρηστός 
Μωραιτης, ήταν εμφανές στους 
οικείους του, πως δεν αντεξε τον 
αναπάντεχο χαμό της αγαπημέ­
νης του Συζύ-γου Ροζας με απο­
τέλεσμα η βαρια συγκινησιακή 
φόρτιση, να επισπεύσει και τον δι-

Ο ΑΛΛΟΣ ΕΝ ΔΙΩΓΜΩ
"Επιτέλους μια μεγάλη επιτυ­

χία. Μπράβο! Ηρωική βοήθεια των 
ομήρων στην ΕΛ.ΑΣ. Λεπτό προς 
λεπτό η επέμβαση. Ο σκοπευτής 
πυροβολεί και σκοτώνει με μια 
σφαίρα στο κεφάλι τον Αλέξη
Νανα". (Οι εφημερίδες: 16-7-1999) 

*

Με πρωτοσέλιδους, θριαμβευτι­
κούς όσο και νατουραλιστικους 
τίτλους, καταλληλα σχηματοποιη­
μένους και επιτονισμένους, οι 
οποίοι συχνά πλαισιώνουν γεωμε­
τρικές, σκιτσογραφικές και φωτο­
γραφικές απεικονίσεις της εκτέ­
λεσης του Αλβανού λεωφορειο- 
πειρατή, ενημερώνουν το κοινό 
τους όλες λίγο πολύ οι ελληνικές 
εφημερίδες. Ανάλογοι τονοι κυ­
ριαρχούν στις δηλώσεις των επι­
σήμων και στις αντιδράσεις των 
ανωνύμων, εμφατικότεροι ωστό­
σο, σχεδόν πολεμικοί, στα βραδι­
νά δελτία ειδήσεων των καναλιων 
της προηγούμενης μέρας.

Θα νόμιζε κανείς πως ολοι αυ­
τοί πανηγυρίζουν για την απελευ­
θέρωση και τη διάσωση των ομή­
ρων του λεωφορείου, που απήγα- 
γε, μέσα στην απόγνωσή του, ο 
μετανάστης από την Αλβανία. 
Αλλά δεν είναι έτσι. Αυτός που 
ξέρει να χαίρεται για τη σωτήρια 
του δικού του ξέρει και να λυπά­
ται για την απώλεια του άλλου. Κι 
όμως ούτε ένας εκπρόσωπος των 
Αρχών ή άλλου επίσημου φορέα 
δε βρήκε, όσο ξέρω, δυο λόγια, 
τυπικής έστω, λύπης για τον απε­
γνωσμένο Αλβανό που εκτελέστη- 
κε εν ψυχρώ εν ψυχρω, βέβαια, 
εφόσον η σκόπευση τον βρήκε 
αφοπλισμένο, σκόπευση τόσο πει­
στική για τον επόμενό πειρατή. 
Και κανείς δεν ανησύχησε. Οι 
ελάχιστες φωνές εναντίωσης, με­
τρημένες στα δάχτυλα, ήταν ανα­
πόφευκτο να πνίγουν μέσα στις 
κωδωνοκρουσίες της νίκης και 
στον ορυμαγδό των πανηγυρι­
σμών. Γιατί κατά βάθος όλοι σκε­
φτόμαστε τη δική μας μονάχα μοί­
ρα, το δικό μας ενδεχόμενο να 
εκτεθούμε στον κίνδυνο, ολοι φο­
βόμαστε το δικό μας φοβο. Κι ού­
τε στιγμή δεν αναλογιζόμαστε 
πως ο Αλβανός, η απόγνωση του

ΣΕΛΙΛΑ 4

Πανελλήνιο Φεστιβάλ Ερασιτεχνι­
κών θιάσων! Οφείλουμε χάρητες 
στον Μ.Σ. ”Ο ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ",!!

✓. ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ: Τιμή για
την Βερροια και τους Βερροιεις η 
Πρόσκληση προς τον Δήμαρχο 
μας να ακολουθήσει τον Πρόεδρό 
της Δημοκρατίας στο επίσημο τα­
ξίδι του στο Ισραήλ!!!

✓. ΔΑΓΚΑΝΕΣ: ΝΑΙ στα Κυ-

αναγωγους οδηγούς...
✓ 8 ΜΑΙΟΥ 1945: Ποιοι νίκη­

σαν; Ποιοι ηττηθηκαν...
✓. 29 ΜΑΙΟΥ 1453: ΔΕΝ

ΛΗΣΜΟΝΟΥΜΕ την αποφραδα η­
μέρα...

Κυκλωψ

κό του χαμό. Η-δη η κηδεία του 
έγινε προχθές Τε-ταρτη μέσα σε 
κλίμα βαρύτατου πένθους των οι­
κείων του.

* Η Οικογένεια Ιορδάνη και 
Φουλας Καρασαββα και ο Εκδότης 
των "Κ" συγκλονισμένοι παρακο­
λουθούμε το δραμα της Οικογέ­
νειας της Στέλλας Καρυοφυλλιδη, 
αδυνατουντες να προσφέρουμε 
εκ του σύνεγγυς την στήριξή που 
αρμόζει σ' αυτές τις στιγμές. Μαζί 
με τα Συλλυπητήρια μας, στέλ­
νουμε και την δηλωμένη Αγάπη 
μας στις Αγαπητές μας Στέλλα 
και Γεωργία και τις Οικογενειές 
τους. Είθε να τις ξαναδουμε και 
πάλι στην Πατρίδα μας.

Αλβανού ακριβέστερα, δεν είναι 
το αίτιο της ανασφαλειας μας αλ- 
λα το σύμπτωμα μιας κατάστασης 
κοινωνικά αθλιας και ηθικά πρό­
στυχης.

Ηταν Αλβανός, που πάει να πει 
άλλος, κι ο άλλος δε μας αφόρα. 
Μπορεί να μας υπηρετεί, να μας 
εξυπηρετεί, αλλα υπάρχει μονάχα 
γι’ αυτό. Δεν έχει δικαιώματα, 
αναγκες, δεν έχει πρόσωπό, αφού 
επίσημα δεν έχει καν όνομα. Οι 
πολίτικες και κοινωνιολογικές 
αναλύσεις περί εγκληματικότητας 
πάνε περίπατο και η ανοχή μας 
εξαντλείται την οριακή στιγμή 
που πρέπει να δούμε, πίσω από 
την ετερότητα, τον άνθρωπο. Οι 
καταγγελίες του εκτελεσμένου 
για βαρβαρη συμπεριφορά Αρχών 
και εργοδοτών απέναντι στον ίδιο 
και στους ομοφύλους του έσβη­
σαν μαζί με το γδούπο του πλη­
γωμένου σώματος. Ηταν Αλβα­
νός. Δεν ήταν Ελληνας, φίλος η, 
έστω, εχθρός. Ηταν άλλος. Κι ο 
άλλος, Εβραίος, κομμουνιστής, 
ομοφιλόφυλος χτες, Αλβανός σή­
μερα, τελεί εν διωγμω (βλ. 
Φραγκισκη Αμπατζοπουλου, ο 
Αλλος εν διωγμω. Η εικόνα του 
Εβραίου στη λογοτεχνία, 1998). 
Παιδί ενός κατωτέρου Θεού, δεν εν­
διαφέρει κανέναν, σάμπως και το 
έλλειμμα κοινωνικής ευαισθησίας 
απέναντι στους ξένους δεν είναι 
επακόλουθο και προαπαιτουμενο 
του αντίστοιχου ελλείμματος απέ­
ναντι στους δικούς μας συμπολίτες.

Σκέφτομαι τους διανοουμένους 
που συνωστίζονται στα κυριακάτι­
κα φύλλα και ερίζουν περί του πα­
ντός. Ελλάς πυρ! Ελλήνων πυρ! 
Χριστιανών πυρ! Τρεις λέξεις νε­
κρές. Γιατί τις σκοτώσατε; έγρα­
φε ο Σεφέρης σε άλλους καιρούς. 
Να πυροβολούν οι συνταγματάρ­
χες του ‘67 τις ιδέες το καταλα­
βαίνει κάνεις - ήταν κι η δουλειά 
τους άλλωστε - αλλά να πυροβο­
λουν οι δημοκρατίες του 2000 την 
ανθρωπιά μας και οι διανοούμενοι 
να σωπαίνουν; Τί θλίψη!

ΘΑΝΑΣΗΣ Ε. ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΣ
* Περ. "Φιλολογος”, τ. 99, 

Ανοιξη 2000, "απόψεις κ'από­
ψεις", σελ. 27-28


